



## Годишен отчет на катедра Педагогика за календарната 2023 година (Всичките данни са към 31.12.2023)

### 1. ВЪВЕДЕНИЕ

Отчетът на катедра „Педагогика“ е разработен съгласно формата, изисквана от ръководството на Русенски университет „Ангел Кънчев“. Отчетът представя управлението на катедрата и кадровата политика, научно-изследователската и преподавателска дейност, участието в национални и национални проекти и прояви, качеството на образованието и конкурентноспособността. Изготвен е на базата на отчетите на преподавателите от катедрата и данни от проведените катедрени съвети.

Катедра „Педагогика“ отговаря за обучението на студенти в професионално направление 1.2 Педагогика за придобиване на ОКС „Бакалавър“ по специалностите (редовна и задочна форма на обучение) „Предучилищна и начална училищна педагогика“, „Начална училищна педагогика и чужд език“ и „Социална педагогика“, както и за обучението на студенти за придобиване на ОКС „Магистър“ в седем магистърски програми.

През 2023 г. продължи актуализацията на учебните програми по актуализирани учебните планове през 2021 г. за специалностите в катедра Педагогика, ОКС „бакалавър“ и „магистър“. В актуализираните учебни програми са включени теми, насочени към придобиване на ключовите компетентностите и компетентностите, заложен в НАРЕДБА за държавните изисквания за придобиване на професионална квалификация "учител" (изм. и доп. ДВ. бр.10 от 5 февруари 2021 г.), както и НАРЕДБА № 15 от 22 юли 2019 г. за Статута и професионалното развитие на учителите, директорите и другите педагогически специалисти (Обн. ДВ. бр.61 от 2 Август 2019г., изм. и доп. ДВ. бр.101 от 27 Ноември 2020г., изм. и доп. ДВ. бр.80 от 24 Септември 2021г., изм. и доп. ДВ. бр.52 от 5 Юли 2022г.), според която се организира и провежда практическото обучение на бъдещите педагози.

### 2. УПРАВЛЕНИЕ НА КАТЕДРАТА

#### 2.1. Състав на ръководството;

- доц. д-р Валентина Василева – ръководител на катедра Педагогика ;
- доц. д-р Галина Георгиева - зам. ръководител на катедра Педагогика.

2.2. Проведени събрания и катедрени съвети (дневен ред по дати и по – важните решения, анализ на присъствията, поименно членове с повече от 30% отсъствия от КС независимо от причината);

През изминалата календарна година са проведени 12 катедрени съвета с дадения по-долу дневен ред и взетите решения. Нямаме отсъстващи с повече от 30% от КС.

Протокол № 399/07.02.2023 г.	<b>ДНЕВЕН РЕД:</b>  1. Научно-изследователска работа - Катедрата гласува с 11 гласа „за“, „въздържали се“ – 0, „против“ – 0 индивидуалния план на Цветана Павлова Ненова,
---------------------------------	---

редовна докторантура, научна специалност Теория на възпитанието и дидактика, професионално направление: 1.2 Педагогика на тема: „Ролята на гражданското образование за придобиване на медийна грамотност“, с научни ръководители доц.д-р Галина Георгиева Георгиева и проф.д-р Юлиана Попова.

- Катедрата гласува с 11 гласа „за“, „въздържали се“ – 0, „против“ – 0 индивидуалния план на Искрена Неделчева Димитрова, редовна докторантура, научна специалност Теория на възпитанието и дидактика, професионално направление: 1.2 Педагогика на тема: „Влияние на социалните медии върху придобиването на социални и граждански компетенции от поколението на подрастващите на възраст 14-18 години.“, с научни ръководители доц. д-р Лора Радославова и проф. д-р Юлиана Попова

- Катедрата гласува с 11 гласа „за“, „въздържали се“ – 0, „против“ – 0 индивидуалния план на Мирослав Йорданов Александров, редовна докторантура, научна специалност Теория на възпитанието и дидактика, професионално направление: 1.2 Педагогика на тема: „Промяна на ценностната ориентация на българското семейство през периода на демократичните промени в България“ с научни ръководители доц. Ц. Харакчийска и доц. д-р Галина Георгиева Георгиева.

- Катедрата гласува с 11 гласа „за“, „въздържали се“ – 0, „против“ – 0 индивидуалния план на Ивелин Атанасов Илиев, редовна докторантура, научна специалност Теория на възпитанието и дидактика, професионално направление: 1.2 Педагогика на тема: „Педагогически условия за формиране на ключови компетентности у учениците чрез интегриране на знанията в дисциплините от хуманитарния цикъл“, с научен ръководител доц. д-р Валентина Василева.

- Катедрата гласува с 11 гласа „за“, „въздържали се“ – 0, „против“ – 0, научноизследователски проект - „Усъвършенстване на педагогическият опит в предучилищното образование и социалната сфера“ с ръководители на работния колектив: проф. д.н Юлия Георгиева Дончева, гл. ас. д-р Екатерина Емилова Иванова.

- Катедрата гласува с 11 гласа „за“, „въздържали се“ – 0, „против“ – 0, удължаване срока на докторантурата с 1 година, считано от 01.03.2023 г. до 01.03.2024 г., на докторант Диана Валентинова Шаханова, редовна докторантура, научна специалност Теория на възпитанието и дидактика, професионално направление: 1.2 Педагогика на тема: „Педагогически условия за превенция и преодоляване на девиантно поведение при непълнолетни /14-18 г./“ с научен ръководител доц. д-р Валентина Николова Василева.

- Катедрата гласува с 11 гласа „за“, „въздържали се“ – 0, „против“ – 0, удължаване срока на докторантурата с 1 година, считано от 01.03.2023 г. до 01.03.2024 г., на докторант Ивелин Илиев, редовна докторантура, научна специалност Теория на възпитанието и дидактика, професионално направление: 1.2 Педагогика на тема: „Педагогически условия за формиране на ключови компетентности у учениците чрез интегриране на знанията в дисциплините от хуманитарния цикъл“ с научен ръководител доц. д-р Валентина Николова Василева.

#### 2. Учебна работа

- Катедрата гласува с 11 гласа „за“, „въздържали се“ – 0, „против“ – 0, за приемане на учебни програми и документацията към тях за ОКС „магистър“ и ОКС „бакалавър“: за магистърски програми - „Информатика и информационни технологии в образованието“ и „Социално-педагогическа работа с деца и семейства“ и бакалавърска програма: „Медицинска сестра“

#### 3. Текущи

**ДНЕВЕН РЕД:**

1. Научна и кадрова дейност.

- Катедрата гласува с 11 гласа "за", „въздържали се” – 0, „против” – 0 атестационният лист на докторант Невена Ненова Шопова – задочно обучение, научна специалност Теория на възпитанието и дидактика, професионално направление 1.2. Педагогика на тема: „Технологичен модел на обучение за правата на детето за ученици в начална училищна възраст“ (3-4 клас) с „добра” оценка.

- Катедрата гласува с 11 гласа "за", „въздържали се” – 0, „против” – 0 атестационният лист на докторант Людмила Иванова Димитрова, редовно обучение, научна специалност Теория на възпитанието и дидактика, професионално направление 1.2. Педагогика на тема: „Формиране на компетентности, свързани със здравето у студенти-социални педагози” с „добра” оценка.

- Катедрата гласува с 11 гласа "за", „въздържали се” – 0, „против” – 0 атестационният лист на докторант Теодора Йорданова Герганова – задочно обучение, научна специалност Теория на възпитанието и дидактика, професионално направление 1.2. Педагогика на тема: „Социално-педагогически дейности в подкрепа на родители и деца със специални образователни потребности” с „мн. добра” оценка.

- Катедрата гласува с 11 гласа "за", „въздържали се” – 0, „против” – 0 атестационният лист на докторант Гьонюл Осман Хайредин – редовно обучение, научна специалност Теория на възпитанието и дидактика, професионално направление 1.2. Педагогика на тема: „Технологични подходи за педагогизация на родителите в контекста на взаимодействието между семейството и обществените заведения на предучилищното възпитание и образование” с „мн. добра” оценка.

- Катедрата гласува с 11 гласа "за", „въздържали се” – 0, „против” – 0 атестационният лист на докторант Диана Валентинова Шаханова – редовно обучение, научна специалност Теория на възпитанието и дидактика, професионално направление 1.2. Педагогика на тема: „Педагогически условия за превенция и преодоляване на девиантно поведение при непълнолетни (14-18 г.)” с „мн. добра” оценка.

- Катедрата гласува с 11 гласа "за", „въздържали се” – 0, „против” – 0 атестационният лист на докторант Веселка Александрова Кючукова-Асенова задочно обучение, научна специалност Теория на възпитанието и дидактика, професионално направление: 1.2 Педагогика на тема: „Формиране на комуникативна компетентност у децата в начална училищна възраст в условията на дигитална образователна среда” с „мн. добра” оценка.

- Катедрата гласува с 11 гласа "за", „въздържали се” – 0, „против” – 0 атестационният лист на докторант Валерия Светлозарова Цанкова – редовно обучение, научна специалност Теория на възпитанието и дидактика, професионално направление 1.2. Педагогика на тема: „Педагогически особености на конфликтите между родители и деца в начална училищна възраст и способности за тяхното решаване” с „мн. добра” оценка.

- Катедрата гласува с 11 гласа „за”, „въздържали се” – 0, „против” – 0 индивидуалния план на Нели Кинчева Пенчева, редовна докторантура, научна специалност Теория на възпитанието и дидактика, професионално направление: 1.2 Педагогика на тема: „Модел на образователния процес в начална училищна възраст в условията на клипова култура”, с научен ръководител доц. д-р Ася Велева.

2. Учебна работа

- Катедрата гласува с 11 гласа „за”, „въздържали се” – 0,

	<p>„против“ – 0, за приемане на учебни програми и документацията към тях за ОКС „магистър“ за магистърска програма: „Социално-педагогическа работа с деца и семейства“</p> <p>- Катедрата гласува с 11 гласа „за“, „въздържали се“ – 0, „против“ – 0, за приемане на промени в учебни планове за задочна форма на обучение (за студенти, приети през учебната 2020/2021 година) по специалност „Предучилищна и начална училищна педагогика“, ОКС „Бакалавър“ и „Социална педагогика“, ОКС „Бакалавър“.</p> <p>3. Текущи</p>
<p>Протокол № 401/03.04.2023 г.</p>	<p style="text-align: center;"><b>ДНЕВЕН РЕД:</b></p> <p>1. Научно-изследователска дейност</p> <p>- Катедрата гласува с 12 гласа „за“, „въздържали се“ – 0, „против“ – 0 индивидуалния план на Хеба Насер, задочна форма на обучение, докторска програма Теория на възпитанието и дидактика, професионално направление: 1.2 Педагогика на тема: „Интегриране на технологии в обучението и развитието на ученици от аутистичния спектър в арабското общество в Израел“, с научен ръководител проф. дн Юлия Дончева.</p> <p>2. Учебна работа</p> <p>- Катедрата гласува с 12 гласа „за“, „въздържали се“ – 0, „против“ – 0, за приемане на учебни програми и документацията към тях за ОКС „магистър“ и ОКС „бакалавър“: за магистърски програми - „Информатика и информационни технологии в образованието“, „Методика на обучението по математика“, „Социално предприемачество“ за бакалавърски програми – „Български език и история“ и програми към Силистра.</p> <p>3. Текущи</p>
<p>Протокол № 402/12.05.2023 г.</p>	<p style="text-align: center;"><b>ДНЕВЕН РЕД:</b></p> <p>1. Научно-изследователска дейност</p> <p>- Катедрата гласува с 12 гласа „за“, „въздържали се“ – „против“ – 0, отчисляване с право на защита на докторант Живка Жанова Илиева от 01.06.2023 обучаващ се в редовна форма на докторантура с научен ръководител доц. д-р Ася Симеонова Велева в професионално направление 1.2. Педагогика, научна специалност Теория на възпитанието и дидактика на тема: „Анимативен подход в обучението по български език и литература в началното училище (2 клас)“.</p> <p>- Катедрата гласува с 12 гласа „за“, „въздържали се“ – „против“ – 0, удължаване на срока на докторантурата на докторант Невена Ненова Ненова с една година, считано от 01.06.2022 г. до 01.06.2023 г., обучаваща се в редовна форма на докторантура научна специалност Теория на възпитанието и дидактика на тема: <b>„Технологичен модел за обучение за правата на детето (ученици 3-4 клас)“</b>.</p> <p>- Предстои гласуване за приемане на решение за назначаване на проф. д-р Стойко Ванчев Иванов като гост-преподавател на пълен щат за една година в Русенския университет „Ангел Кънчев“. Във връзка с прекратяване на трудовото правоотношение между Русенски университет „Ангел Кънчев“ и гл. ас. д-р Деница Алипиева ( преподавател по Обща и възрастова психология, Педагогическа психология и др. дисциплини) на 07.09.2022 г. и осигуряването на хабилитиран преподавател за нуждите на Катедра „Педагогика“ и предстояща акредитация на професионално направление 1.2 Педагогика, на основание Раздел V, т.1 от Процедурни правила за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности на Русенски университет, Катедреният съвет на Катедра „Педагогика“ предлага на Факултетния съвет на Факултет Природни науки и образование, считано от 01 септември 2023 г.</p>

	<p>да се назначи проф. дпн Стойко Ванчев Иванов като гост-преподавател на пълен щат за една година в Русенския университет „Ангел Кънчев“.</p> <p>- Пристъпи се към тайно гласуване за оценка по отделните показатели за дейността на ас. Дима Спасова</p> <p>При гласуването се получиха следните резултати:</p> <p><b>I показател: Учебна дейност</b> – 13 гласа „мн. добър“, (0 „добра“), (0 „без отговор“) средна оценка – <b>5.00 - (мн. добър)</b></p> <p><b>II показател: Научно-изследователска дейност</b> –13 гласа „мн. добър“ (0 гласа „добър“), (0 „задоволителна“), средна оценка – <b>5.00 - (мн. добър)</b></p> <p><b>III показател: Управленческа, стопанска и обществена дейност</b> 13 гласа „мн. добър“, (0 „добър“), (0 „задоволителна“) средна оценка – <b>5.00 - (мн. добър)</b></p> <p><b>IV показател: Допълнителна квалификация и академична дейност</b> 13 гласа „мн. добър“, (0 „добър“), (0 „задоволителна“) средна оценка – <b>5.00 - (мн. добър)</b></p> <p>Гласувана комплексна оценка-<b>13 гласа „положителна“</b>.</p> <p>Обща комплексна оценка на доц. д-р Десислава Василева Стоянова - <b>положителна – 5.00</b></p> <p>2. Учебна работа</p> <p>- Катедрата гласува с 12 гласа “за”, „въздържали се” – „против” – 0 учебните програми и документацията към тях за ОК „бакалавър“ и ОКС „магистър“ за бакалавърски програми „Предучилищна и начална училищна педагогика“, „Начално училищна педагогика и чужд език“, „Социална педагогика „Български език и история“; за магистърски програми - „Информатика и информационни технологии в образованието“, „Предучилищна начална училищна педагогика“, „Лингводидактика в начално училище (английски език).</p> <p>- Катедрата гласува с 12 гласа “за”, „въздържали се” – „против” – 0, обяснителните записки на завършващите студенти с специалност ПНУП, ОКС бакалавър с научен ръководител доц. д-р Георгиева.</p> <p>- Катедрата гласува с 12 гласа “за”, „въздържали се” – 0, „против” – 0, доклад за възлагания на хонорувани преподаватели (Русе и Видин)</p> <p>- Катедрата гласува с 12 гласа “за”, „въздържали се” – 0, „против” – 0, доклад за възлагане на лекции на нехабилитирани преподаватели (Русе и Видин).</p> <p>3. Текущи</p>
<p>Протокол № 403/12.06.2023 г.</p>	<p style="text-align: center;"><b>ДНЕВЕН РЕД:</b></p> <p>1. Научна и кадрова дейност.</p> <p>- Катедрата гласува с 10 гласа “за”, „въздържали се” – 0, „против” – 0 атестационният лист на докторант <b>Людмила Иванова Димитрова</b>, редовно обучение, научна специалност Теория на възпитанието и дидактика, професионално направление 1.2. Педагогика на тема: „Формиране на компетентности, свързани със здравето у студенти-социални педагози” с „добра” оценка.</p> <p>- Катедрата гласува с 10 гласа „за“, „въздържали се“ – 0, „против“ – 0 атестационният лист на <b>Нели Кинчева Пенчева</b>, за периода от 01.03.2023 г. до 31.05.2023 г., редовна докторантура, научна специалност Теория на възпитанието и дидактика, професионално направление: 1.2 Педагогика на тема: „Модел на образователния процес в начална училищна възраст в условията на клипова култура“, с научен ръководител доц. д-р Ася Велева.</p> <p>- Катедрата гласува с 10 гласа “за”, „въздържали се” – 0,</p>

„против“ – 0 атестационният лист на докторант **Теодора Йорданова Герганова** – задочно обучение, научна специалност Теория на възпитанието и дидактика, професионално направление 1.2. Педагогика на тема: „Социално-педагогически дейности в подкрепа на родители и деца със специални образователни потребности“ с „мн. добра“ оценка.

- Катедрата гласува с 10 гласа „за“, „въздържали се“ – 0, „против“ – 0 атестационният лист на докторант **Веселка Александрова Кючукова-Асенова** задочно обучение, научна специалност Теория на възпитанието и дидактика, професионално направление: **1.2 Педагогика** на тема: „Формиране на комуникативна компетентност у децата в начална училищна възраст в условията на дигитална образователна среда“ с „мн. добра“ оценка.

- Катедрата гласува с 10 гласа „за“, „въздържали се“ – 0, „против“ – 0 атестационният лист на докторант **Диана Валентинова Шаханова** – редовно обучение, научна специалност Теория на възпитанието и дидактика, професионално направление 1.2. Педагогика на тема: „Педагогически условия за превенция и преодоляване на девиантно поведение при непълнолетни (14-18 г.)“ с „добра“ оценка.

- Катедрата гласува с 10 гласа „за“, „въздържали се“ – 0, „против“ – 0 атестационният лист на докторант **Валерия Светлозарова Цанкова** – редовно обучение, научна специалност Теория на възпитанието и дидактика, професионално направление **1.2. Педагогика** на тема: „Педагогически особености на конфликтите между родители и деца в начална училищна възраст и способности за тяхното решаване“ с „мн. добра“ оценка.

- Катедрата гласува с 10 гласа „за“, „въздържали се“ – 0, „против“ – 0 атестационният лист на докторант **Гьонюл Осман Хайредин** – редовно обучение, научна специалност Теория на възпитанието и дидактика, професионално направление **1.2. Педагогика** на тема: „Технологични подходи за педагогизация на родителите в контекста на взаимодействието между семейството и обществените заведения на предучилищното възпитание и образование“ с „добра“ оценка.

- Катедрата гласува с 10 гласа „за“, „въздържали се“ – 0, „против“ – 0 атестационният лист на докторант **Ивелин Атанасов Илиев**, редовна докторантура, научна специалност Теория на възпитанието и дидактика, на тема: „Педагогически условия за формиране на ключови компетентности у учениците чрез интегриране на знанията в дисциплините от хуманитарния цикъл“, с оценка „**мн. добра**“.

- Катедрата гласува с 10 гласа „за“, „въздържали се“ – 0, „против“ – 0 атестационният лист на докторант **Невена Ненова Шопова** – задочно обучение, научна специалност Теория на възпитанието и дидактика, професионално направление 1.2. Педагогика на тема: „Технологичен модел на обучение за правата на детето за ученици в начална училищна възраст“ (3-4 клас) с „много добра“ оценка.

- Катедрата гласува с 10 гласа „за“, „въздържали се“ – 0, „против“ – 0 атестационният лист на докторант **Искрена Неделчева Димитрова** – редовно обучение, научна специалност Теория на възпитанието и дидактика, професионално направление **1.2. Педагогика** на тема: „Влияние на социалните медии върху придобиването на социални и граждански компетенции от поколението на подрастващите на възраст 14-18 години.“ с „**Много добра**“ оценка.

- Катедрата гласува с 10 гласа „за“, „въздържали се“ – 0, „против“ – 0 атестационният лист на докторант **Цветана Павлова**

**Ненова** – редовно обучение, научна специалност Теория на възпитанието и дидактика, професионално направление **1.2. Педагогика** на тема: „Ролята на гражданското образование за придобиване на медийна грамотност”. с „**Много добра**” оценка.

Катедрата гласува с 10 гласа “за”, „въздържали се” – 0, „против” – 0 атестационният лист на докторант **Хеба Нассар** – задочно обучение, научна специалност Теория на възпитанието и дидактика, професионално направление **1.2. Педагогика** на тема: „Интегриране на технологии в обучението и развитието на ученици от аутистичния спектър в арабското общество в Израел“ с „**Много добра**” оценка.

- Предвидени дейности по изпълнение на препоръките, формулирани от Постоянната комисия по педагогически науки и специални дейности на НАОА за програмна акредитация на докторска програма “ Теория на възпитанието и дидактика“ по професионално направление 1.2 Педагогика, област на Висше образование. 1 Педагогически науки са изпълнени в срок.

- Катедрата гласува с 10 гласа “за”, „въздържали се” – 0, „против” – 0 , доклад за прекратяване на обучението в магистърска програма „Социално-педагогически дейности“ ( срок на обучение два семестъра и три семестъра).

## 2. Учебна дейност

- Катедрата гласува с 10 гласа “за”, „въздържали се” – 0, „против” – 0, обяснителната записка на дипломантката от специалност ПНУП, ОКС бакалавър с научен ръководител доц. д-р Емилия Недкова.

- Катедрата гласува с 10 гласа “за”, „въздържали се” – 0, „против” – 0 , доклад за отказ от докторантура на докторант в редовна форма на обучение Мирослав Йорданов Александров, с научен ръководител доц. д-р Г. Георгиева и проф. д-р Ю. Попова.

- Предстои гласуване на доклади за заплащане на хонорари за педагогическа практика за летния семестър на учебната 2022/2023 г. както следва:

1. Доклад за заплащане на хонорари за педагогическа практика за летния семестър на учебната 2022/2023 г. - гр. Видин

2. Доклади за заплащане на хонорари за педагогическа практика за летния семестър на учебната 2022/2023 г.

- Предстои да приемем доклада за промени в учебните планове на специалност „Предучилищна и начална училищна педагогика“, ОКС „Бакалавър“, задочно обучение, Социална педагогика, ОКС „Бакалавър“, задочно обучение, Предучилищна и начална училищна педагогика“, ОКС „Магистър“, задочно обучение, „Педагогическа превенция на престъпността и пробационни практики“, ОКС „Магистър“, задочно обучение и „Социално-педагогическа работа с деца и семейства“, ОКС „Магистър“, задочно обучение.

- Катедрата гласува с 10 гласа “за”, „въздържали се” – 0, „против” – 0 учебните програми и документацията към тях за ОКС „бакалавър“ и ОКС „магистър“ за бакалавърски програми – „Социална педагогика“, „Предучилищна и начална училищна педагогика“, „Начална училищна педагогика и чужд език“, „Български език и история“; за магистърски програми - „Информатика и информационни технологии в образованието“, „Предучилищна и начална училищна педагогика“, „Лингводидактика в началното училище (английски език)“, „Лингводидактика в прогимназиалния етап (английски език)“, „Педагогическа превенция на престъпността и пробационни практики“, „Социално-педагогическа работа с деца и семейства“.

	3. Текущи
Протокол № 404/12.09.2023 г.	<p style="text-align: center;"><b>ДНЕВЕН РЕД:</b></p> <p>1. Учебна работа</p> <p>- Катедрата гласува с 12 гласа „за“, „против“ – 0, „въздържали се“ – 0 приемане на учебна програма и необходимите документи към нея за дисциплината „Педагогическо взаимодействие в мултикултурна среда“ за специалност Български език и история, ОКС „бакалавър“.</p>
Протокол № 405/26.09.2023 г.	<p style="text-align: center;"><b>ДНЕВЕН РЕД:</b></p> <p>1. Научна и кадрова дейност.</p> <p>- Катедрата гласува с 12 гласа „за“, „въздържали се“ – 0, „против“ – 0, задания за дипломни работи на Лидия Мартинова Андреева и Цветелин Василев Маринов, спец. „Социална педагогика“, ОКС „бакалавър“ с научни ръководители и рецензенти.</p> <p>- Катедрата гласува с 12 гласа „за“, „въздържали се“ – 0, „против“ – 0, приемане на учебни програми и документацията към тях, както следва: <b>Специалност</b> „Български език и история“, ОКС „бакалавър“ и <b>Специалност</b> „Педагогическа превенция на престъпността и пробационни практики“, ОКС „магистър“.</p> <p>- РЕШЕНИЕ: Катедреният съвет на катедра Педагогика реши с 12 гласа „за“, „въздържали се“ – 0, „против“ – 0, че резултатите от проведените през летния семестър на учебната 2022 / 2023 година анкети за проучване мнението на студенти за специалността, в която се обучават от професионално направление: <b>1.2 Педагогика</b> показват обща удовлетвореност от организацията и качеството на предлаганото обучение, което не налага планирането и приемането на коригиращи мерки.</p> <p>- Катедрата гласува с 12 гласа „за“, „въздържали се“ – 0, „против“ – 0 атестационният лист на докторант <b>Людмила Иванова Димитрова</b>, редовно обучение, научна специалност Теория на възпитанието и дидактика, професионално направление 1.2. Педагогика на тема: „Формиране на компетентности, свързани със здравето у студенти-социални педагози“ с „Добра“ оценка.</p> <p>- Катедрата гласува с 12 гласа „за“, „въздържали се“ – 0, „против“ – 0 атестационният лист на <b>Нели Кинчева Пенчева</b>, за периода от м. юли 2023 г. – м. септември 2023 г., редовна докторантура, научна специалност Теория на възпитанието и дидактика, професионално направление: 1.2 Педагогика на тема: „Модел на образователния процес в начална училищна възраст в условията на клипова култура“, с „Добра“ оценка.</p> <p>- Катедрата гласува с 12 гласа „за“, „въздържали се“ – 0, „против“ – 0 атестационният лист на докторант <b>Теодора Йорданова Герганова</b> – задочно обучение, научна специалност Теория на възпитанието и дидактика, професионално направление 1.2. Педагогика на тема: „Социално-педагогически дейности в подкрепа на родители и деца със специални образователни потребности“ с „мн. добра“ оценка.</p> <p>- Катедрата гласува с 10 гласа „за“, „въздържали се“ – 0, „против“ – 0 атестационният лист на докторант <b>Искрена</b></p>



**Неделчева Димитрова** – редовно обучение, научна специалност Теория на възпитанието и дидактика, професионално направление **1.2. Педагогика** на тема: „Влияние на социалните медии върху придобиването на социални и граждански компетенции от поколението на подрастващите на възраст 14-18 години.“ с „**Много добра**“ оценка.

- Катедрата гласува с 12 гласа “за”, „въздържали се” – 0, „против” – 0 атестационният лист на докторант **Цветана Павлова Ненова** – редовно обучение, научна специалност Теория на възпитанието и дидактика, професионално направление **1.2. Педагогика** на тема: „Ролята на гражданското образование за придобиване на медийна грамотност”. с „**Много добра**“ оценка.

- Катедрата гласува с 12 гласа “за”, „въздържали се” – 0, „против” – 0 атестационният лист на докторант **Хеба Нассар** – задочно обучение, научна специалност Теория на възпитанието и дидактика, професионално направление **1.2. Педагогика** на тема: „Интегриране на технологии в обучението и развитието на ученици от аутистичния спектър в арабското общество в Израел“ с „**Много добра**“ оценка.

- Катедрата гласува с 12 гласа “за”, „въздържали се” – 0, „против” – 0 атестационният лист на докторант **Гьонюл Осман Хайредин** – редовно обучение, научна специалност Теория на възпитанието и дидактика, професионално направление **1.2. Педагогика** на тема: „Технологични подходи за педагогизация на родителите в контекста на взаимодействието между семейството и обществените заведения на предучилищното възпитание и образование“ с „**Задоволителна**“ оценка.

- Катедрата гласува с 12 гласа “за”, „въздържали се” – 0, „против” – 0 атестационният лист на докторант **Невена Ненова Шопова** – задочно обучение, научна специалност Теория на възпитанието и дидактика, професионално направление **1.2. Педагогика** на тема: „Технологичен модел на обучение за правата на детето за ученици в начална училищна възраст“ (3-4 клас) с „**добра**“ оценка.

- Катедрата гласува с 12 гласа “за”, „въздържали се” – 0, „против” – 0 атестационният лист на докторант **Веселка Александрова Кючукова-Асенова** задочно обучение, научна специалност Теория на възпитанието и дидактика, професионално направление: **1.2 Педагогика** на тема: „Формиране на комуникативна компетентност у децата в начална училищна възраст в условията на дигитална образователна среда” с „мн. добра” оценка.

- Катедрата гласува с 12 гласа “за”, „въздържали се” – 0, „против” – 0 атестационният лист на докторант **Валерия Светлозарова Цанкова** – редовно обучение, научна специалност Теория на възпитанието и дидактика, професионално направление **1.2. Педагогика** на тема: „Педагогически особености на конфликтите между родители и деца в начална училищна възраст и способности за тяхното решаване“ с „мн. добра” оценка.

- Катедрата гласува с 12 гласа “за”, „въздържали се” – 0, „против” – 0 атестационният лист на докторант **Диана Валентинова Шаханова** – редовно обучение, научна специалност Теория на възпитанието и дидактика, професионално направление **1.2. Педагогика** на тема: „Педагогически условия за превенция и преодоляване на девиантно поведение при непълнолетни (14-18 г.)” с „добра” оценка.

- Катедрата гласува с 12 гласа „за”, „въздържали се” – 0, „против” – 0 атестационният лист на докторант **Ивелин Атанасов Илиев**, редовна докторантура, научна специалност Теория на възпитанието и дидактика, на тема: „Педагогически условия за формиране на ключови компетентности у учениците чрез

	<p>интегриране на знанията в дисциплините от хуманитарния цикъл“, с оценка „<b>мн. добра</b>“.</p> <p>2. Учебна работа</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- Катедрата гласува с 12 гласа „за“, „въздържали се“ – 0, „против“ – 0 да бъде обявен конкурс за заемане на академичната длъжност „главен асистент“ на 1/2 щат по професионално направление <b>1.2 Педагогика</b>, научна специалност – <b>Теория на възпитанието и дидактика</b>.</li> <li>- Катедрата гласува с 12 гласа „за“, „въздържали се“ – 0, „против“ – 0, увеличението на членския внос в ОМЕР на 15 лв годишно.</li> </ul> <p>3. Текущи</p>
<p>Протокол № 406/10.10.2023 г.</p>	<p style="text-align: center;"><b>ДНЕВЕН РЕД:</b></p> <p>1. Учебна работа</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- Катедрата гласува с 10 гласа „за“, „въздържали се“ – 0, „против“ – 0, допълнението към доклада за възлагане занятия на хонорувани преподаватели за зимния семестър на уч. 2023/2024 г.</li> <li>- Катедрата гласува с 10 гласа „за“, „въздържали се“ – 0, „против“ – 0, обяснителната записка на дипломантката Йоана Стойкова Стефанова от специалност „Социална педагогика“, ОКС бакалавър с научен ръководител - доц. д-р Багряна Илиева.</li> </ul> <p>2. Научна и кадрова дейност.</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- Катедрата гласува с 10 гласа „за“, „въздържали се“ – 0, „против“ – 0, идейни проекти на четирима нови докторанти, научна специалност: „Теория на възпитанието и дидактика“; професионално направление: 1.2 Педагогика.</li> <li>- Катедрата гласува с 10 гласа „за“, „въздържали се“ – 0, „против“ – 0, вътрешен рецензент на ас. Живка Илиева - доц. д-р Лора Радославова и вътрешен рецензент на Теодора Герганова - проф. дн Юлия Дончева.</li> </ul> <p>3. Текущи</p>
<p>Протокол № 407/30.10.2023 г.</p>	<p style="text-align: center;"><b>ДНЕВЕН РЕД:</b></p> <p>1. Избор на нехабилитиран преподавател за член на Общото събрание на Русенски университет и член на Факултетния съвет на ФПНО.</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- Катедрата гласува с 10 гласа „за“, „против“ – 0, „въздържали се“ – 0 членове на комисията по изборите на нехабилитиран преподавател за член на Общото събрание на Русенски университет и член на Факултетния съвет на ФПНО.</li> <li>- Катедрата гласува с 10 гласа „за“, „против“ – 0, „въздържали се“ – 0 да бъде издигната кандидатурата на гл. ас. д-р Екатерина Емилова Иванова като нехабилитиран преподавател от катедра „Педагогика“ за член на Общото събрание на Русенски университет и член на Факултетния съвет на ФПНО.</li> </ul>
<p>Протокол № 408/15.11.2023 г.</p>	<p style="text-align: center;"><b>ДНЕВЕН РЕД:</b></p> <p>1. Учебна работа</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- <b>Разширеното катедрено заседание взема решение:</b> докторант Ж. Илиева да бъде допусната до официална защита в тази връзка ви предлагам състава на научното жури за присъждане на ОНС „доктор“ в Област 1. Педагогически науки, професионално направление 1.2. Педагогика, специалност</li> </ul>

	<p>Теория на възпитанието и дидактика, в съответствие с т.73, глава 2 от процедурните правила на РУ.</p> <p>От членовете на катедрения съвет с явно гласуване и обикновено мнозинство с 13 гласа „ЗА“ и 0 глас „Въздържал се“ и 0 гласа „Против“, се взе решение за състава на научното жури за защита на представения и обсъден дисертационен труд.</p> <p>- <b>Разширеното катедрено заседание взема решение:</b> докторант докторант Т. Герганова да бъде допусната до официална защита в тази връзка ви предлагам състава на научното жури за присъждане на ОНС „доктор“ в Област 1. Педагогически науки, проф. направление 1.2. Педагогика, специалност Теория на възпитанието и дидактика, в съответствие с т.73, глава 2 от процедурните правила на РУ.</p> <p>От членовете на катедрения съвет с явно гласуване и обикновено мнозинство с 13 гласа „ЗА“ и 0 глас „Въздържал се“ и 0 гласа „ПРОТИВ“ се взе решение за състава на научното жури за защита на представения и обсъден дисертационен труд.</p> <p>2. Научна и кадрова дейност.</p> <p>- Катедрата гласува с 11 гласа „за“, „въздържали се“ – 0, „против“ – 0, отчисляване с право на защита от 01.12.2023 г. на докторант Ивелин Илиев, самостоятелна форма на обучение, докторска програма Теория на възпитанието и дидактика, професионално направление <b>1.2. Педагогика</b>, вътрешен рецензент доц. д-р Л. Радославова.</p> <p>- Катедрата гласува с 11 гласа „за“, „въздържали се“ – 0, „против“ – 0 обяснителните записки на завършващите студенти от магистърска програма ПНУП, ОКС „магистър“ и специалност ПНУП, ОКС „бакалавър“, с научни ръководители и рецензенти.</p> <p>- Катедрата гласува с 11 гласа „за“, „въздържали се“ – 0, „против“ – 0, коригирания доклад за възлагане на лекции на нехабилитирани преподаватели (Русе и Видин) за зимен семестър на учебната 2023/2024 г.</p> <p>- Катедрата гласува с 11 гласа „за“, „въздържали се“ – 0, „против“ – 0, доклад за нехабилитирани преподаватели с ОНС „доктор“ за летен семестър на учебната 2023/2024 г.</p> <p>- Катедрата гласува с 11 гласа „за“, „въздържали се“ – 0, „против“ – 0, доклад за хонорувани преподаватели за летния семестър на уч. 2023/2024 г.</p> <p>- Катедрата гласува с 11 гласа „за“, „въздържали се“ – 0, „против“ – 0, приемане на учебни програми и документацията към тях.</p> <p>- Катедрата гласува с 11 гласа „за“, „въздържали се“ – 0, „против“ – 0, заявление за удължаване на срока на проекта Дог. No 23-ФПНО-01 с 6 (шест) месеца.</p> <p>3. Текущи</p>
<p>Протокол № 409/05.12.2023 г.</p>	<p align="center"><b>ДНЕВЕН РЕД:</b></p> <p>1. Учебна работа</p> <p>Катедрата гласува с 9 гласа „за“, „въздържали се“ – 0, „против“ – 0, задание за дипломна работа на Жена Джешкович, специалност ПНУП, ОКС „бакалавър“ с научен ръководител д-р П. Чешмеджиева и рецензент доц. д-р А. Велева.</p> <p>2. Научна и кадрова дейност.</p> <p>Катедрата гласува с 9 гласа „за“, „въздържали се“ – 0, „против“ – 0 атестационният лист на докторант <b>Гьонюл Осман Хайредин</b> – редовно обучение, научна специалност Теория на възпитанието и дидактика, професионално направление <b>1.2. Педагогика</b> на тема: „Технологични подходи за педагогизация на родителите в контекста на взаимодействието между семейството и обществените заведения на предучилищното възпитание и образование“ с „<b>Задоволителна</b>“ оценка.</p>

Катедрата гласува с 9 гласа "за", „въздържали се” – 0, „против” – 0 атестационният лист на докторант **Невена Ненова Шопова** – задочно обучение, научна специалност Теория на възпитанието и дидактика, професионално направление 1.2. Педагогика на тема: „Технологичен модел на обучение за правата на детето за ученици в начална училищна възраст” (3-4 клас) с „**Много добра**“ оценка.

Катедрата гласува с 9 гласа "за", „въздържали се” – 0, „против” – 0 атестационният лист на докторант **Веселка Александрова Кючукова-Асенова** задочно обучение, научна специалност Теория на възпитанието и дидактика, професионално направление: **1.2 Педагогика** на тема: „Формиране на комуникативна компетентност у децата в начална училищна възраст в условията на дигитална образователна среда” с „**Много добра**“ оценка.

Катедрата гласува с 9 гласа "за", „въздържали се” – 0, „против” – 0 атестационният лист на докторант **Валерия Светлозарова Цанкова** – редовно обучение, научна специалност Теория на възпитанието и дидактика, професионално направление **1.2. Педагогика** на тема: „Педагогически особености на конфликтите между родители и деца в начална училищна възраст и способности за тяхното решаване” с „**Много добра**“ оценка.

Катедрата гласува с 9 гласа "за", „въздържали се” – 0, „против” – 0 атестационният лист на докторант **Диана Валентинова Шаханова** – редовно обучение, научна специалност Теория на възпитанието и дидактика, професионално направление 1.2. Педагогика на тема: „Педагогически условия за превенция и преодоляване на девиантно поведение при непълнолетни (14-18 г.)” с „**добра**” оценка.

Катедрата гласува с 9 гласа "за", „въздържали се” – 0, „против” – 0 атестационният лист на докторант **Цветана Павлова Ненова** – редовно обучение, научна специалност Теория на възпитанието и дидактика, професионално направление **1.2. Педагогика** на тема: „Ролята на гражданското образование за придобиване на медийна грамотност”. с „**добра**” оценка.

Катедрата гласува с 9 гласа "за", „въздържали се” – 0, „против” – 0 атестационният лист на докторант **Искрена Неделчева Димитрова** – редовно обучение, научна специалност Теория на възпитанието и дидактика, професионално направление **1.2. Педагогика** на тема: „Влияние на социалните медии върху придобиването на социални и граждански компетенции от поколението на подрастващите на възраст 14-18 години”, с „**Много добра**” оценка.

Катедрата гласува с 9 гласа "за", „въздържали се” – 0, „против” – 0 атестационният лист на докторант **Людмила Иванова Димитрова**, редовно обучение, научна специалност Теория на възпитанието и дидактика, професионално направление 1.2. Педагогика на тема: „Формиране на компетентности, свързани със здравето у студенти-социални педагози” с „**Добра**” оценка.

Катедрата гласува с 9 гласа „за“, „въздържали се“ – 0, „против“ – 0 атестационният лист на **Нели Кинчева Пенчева**, редовна докторантура, научна специалност Теория на възпитанието и дидактика, професионално направление: 1.2 Педагогика на тема: „Модел на образователния процес в начална училищна възраст в условията на клипова култура“, с „**Добра**” оценка.

Катедрата гласува с 9 гласа "за", „въздържали се” – 0, „против” – 0 атестационният лист на докторант **Хиба Нассар** – задочно обучение, научна специалност Теория на възпитанието и дидактика, професионално направление **1.2. Педагогика** на

	<p>тема: „Интегриране на технологии в обучението и развитието на ученици от аутистичния спектър в арабското общество в Израел“ с „Много добра“ оценка.</p> <p>Катедрата гласува с 9 гласа „за“, „въздържали се“ – 0, „против“ – 0, да се открие процедура по вътрешна защита на дисертационния труд на докторант <b>Ивелин Атанасов Илиев</b>, на тема: „Педагогически условия за формиране на ключови компетентности у учениците чрез интегриране на знанията в дисциплините от хуманитарния цикъл“ с научен ръководител проф. дн Ю. Дончева.</p> <p>Катедрата гласува с 9 гласа „за“, „въздържали се“ – 0, „против“ – 0, изпълнението на препоръките на НАОА след програмна акредитация на ДП Теория на възпитанието и дидактика, професионално направление 1.2 Педагогика.</p> <p>Катедрата гласува с 9 гласа „за“, „въздържали се“ – 0, „против“ – 0, предложения състав на научното жури за провеждане на конкурс за заемане на академичната длъжност „главен асистент“ по професионално направление <b>1.2 Педагогика</b>, научна специалност – <b>Теория на възпитанието и дидактика</b>.</p> <p>Катедрата гласува с 9 гласа „за“, „въздържали се“ – 0, „въздържали се“ – 0 членове на комисията за атестацията на доц. д-р Багряна Рашкова Илиева за периода от 2018 г – 2023 г.</p> <p>Пристъпи се към тайно гласуване за оценка по отделните показатели за дейността на доц. д-р Багряна Рашкова Илиева.</p> <p>Катедрата гласува с 9 гласа „за“, „въздържали се“ – 0, „против“ – 0,</p> <p><b>I показател: Учебна дейност</b> – 9 гласа „мн. добър“,</p> <p><b>II показател: Научно-изследователска дейност</b> – 9 гласа „мн. добър“,</p> <p><b>III показател: Управленческа, стопанска и обществена дейност</b> – 9 гласа „мн. добър“,</p> <p><b>IV показател: Допълнителна квалификация и академична дейност</b> – 9 гласа „мн. добър“,</p> <p>Обща комплексна оценка - <b>9 гласа „Положителна“</b>.</p> <p>3. Текущи</p> <p>Катедрата гласува с 9 гласа „за“, „въздържали се“ – 0, „против“ – 0, за кандидат председател на ОС на ФПНО проф. дн Ю. Дончева.</p> <p>Катедрата гласува с 9 гласа „за“, „въздържали се“ – 0, „против“ – 0, за член на АС проф. дн Ю. Дончева.</p> <p>Катедрата гласува с 9 гласа „за“, „въздържали се“ – 0, „против“ – 0, доклад за професионално направление с научна специалност.</p>
<p>Протокол № 410/18.12.2023 г.</p>	<p style="text-align: center;"><b>ДНЕВЕН РЕД:</b></p> <p>1. Научна и кадрова дейност.</p> <p><b>Катедреното заседание Реши:</b> с явно гласуване и обикновено мнозинство с 12 гласа „ЗА“ и 0 гласа „Въздържал се“ и 0 гласа „ПРОТИВ“ докторант <b>Ивелин Атанасов Илиев</b> да бъде допуснат до официална защита на дисертационния труд.</p> <p>От членовете на катедрения съвет с явно гласуване и обикновено мнозинство с 12 гласа „ЗА“ и 0 глас „Въздържал се“ и 0 гласа „ПРОТИВ“ се взе решение за състава на научното жури за защита на представения и обсъден дисертационен труд на докторант Ивелин Атанасов Илиев.</p>

2.3 Анализ на управлението (работа на катедрата, обсъждане на проблемите, контрол върху взетите решения, анализ на отчетността, оплаквания и жалби и др.);

Стратегическата рамка за развитие на образованието, обучението и ученето в Република България (2021 – 2030) съответства на визията и общите цели на политиките от Приоритет 1 „Образование и умения“ на Националната програма за развитие България 2030 в частта му за предучилищното и училищното образование, за професионалното образование и обучение и за ученето през целия живот. Инвестициите в развитието и квалификацията на педагогическите специалисти са приоритет в системата на образованието.

Дейността на катедра Педагогика през изминалата година беше насочена към повишаване на качеството на обучение чрез разработване на нови учебни програми, които да отразяват обективните фактори и потребностите на образователната система и на самите учители. Компетентности, необходими за добро преподаване и изграждане на добри специалисти са заложи в разработените компетентностни характеристики, притежаващи характерните за всяка от специалностите знания, умения и компетенции. Програмите отразяват както променящите се изисквания към подходите и технологиите на обучение, така и резултатите от научните изследвания в областта на педагогиката, психологията и методиките. Преподавателите акцентираха както върху аудиторната, така и върху извън аудиторната дейност със студентите, развиваха научно-изследователската и учебната дейност.

В началото на 2023 г. планирането и провеждането на обучението изискваше оценка на пазара на труда, да се наблюдават и оценяват практиките с оглед на тяхната ефективност и да се утвърждават работещите модели при обучението на студентите. Това от своя страна наложи преобразуване на педагогическата практика, включително използване на хибридни форми на обучение на студентите; дейности, свързани с подкрепата за преподаването и ученето, включително професионално развитие на преподавателите, разработване на актуални учебни материали и постоянен контакт с работодателите.

Актуализирани са държавните изисквания за придобиване на професионална квалификация „учител“. Осъвременяват се учебните програми на висшите училища с цел въвеждането на компетентностния подход в обучението на студентите в педагогическите специалности. Въведени са учебни дисциплини като „Компетентностен подход и иновации в образованието“, „Приобщаващо образование“, „Информационни и комуникационни технологии в обучението и работа в дигитална среда“ и др. Прилагат се и мерки за повишаване компетентностите на преподавателите от Русенски университет, в това число и от катедра „Педагогика“, подготвящи бъдещи учители, които са насочени към насърчаване на екипната работа между преподавателите в педагогическите специалности, чрез споделяне на личен опит и успешни практики.

По НАЦИОНАЛНА ПРОГРАМА «ДИГИТАЛНА КВАЛИФИКАЦИЯ» преподавателите от катедрата участваха в поредица от уебинари:

➤ УЕБИНАР 1 (09.11.2023г.) Някои възможности за използване на изкуствения интелект в учебната и научната работа;

➤ УЕБИНАР 2 (16.11.2023г.) Синергия между Човека и Изкуствения интелект Използване на системи с ИИ в дизайна и изобразителното изкуство;

➤ УЕБИНАР 3 (23.11.2023г.) Използване на системи с ИИ в обучението по музика; УЕБИНАР 4 (28.11.2023г.) "Перспективата изкуствен интелект" Съвременни тенденции в развитието на изкуствения интелект.

➤ В Първата НАЦИОНАЛНА НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКА КОНФЕРЕНЦИЯ "ДИГИТАЛНА ТРАНСФОРМАЦИЯ НА ОБРАЗОВАНИЕТО". Също така преминаха

обучение по Националната програма „Повишаване компетентностите на преподавателите от държавните висши училища, подготвящи бъдещи учители“.

През 2023 г. Русенският университетът е партньор на Министерството на образованието и науката по проект BG05M2OP001-2.013-0001 „Студентски практики – Фаза 2“, финансиран от Оперативна програма „Наука и образование за интелигентен растеж“. От катедра Педагогика 4 преподаватели са сключили договори като академични наставници на студентите от специалности ПНУП, НУПЧЕ и СП, участващи в проекта.

В началото на учебната 2023/24 година по традиция се проведеха срещи на първокурсниците с ръководството на факултет Природни науки и образование и на катедра Педагогика, на която студентите получават безплатно Справочник на студента-първокурсник. За бързото въвеждане на студентите в академичния живот и изясняване на нормативните документи активна роля имат преподавателите-наставници и заложените теми в учебната програма по дисциплината Спец.консултиране, изучавана през първата академична година. Всеки преподавател-наставник на съответната специалност представя отчет за проведените дейности със студентите през семестрите.

През месец юни и септември бе осъществено и връчване на дипломите на завършили студенти от специалностите в ОКС «бакалавър» и ОКС «магистър».



На 20.09.23 г. студенти от специалност „Предучилищна и начална училищна педагогика“ в Русенски университет „Ангел Кънчев“ и груповият им наставник гл. ас. д-р Екатерина Иванова – преподавател в катедра :Педагогика“, участваха в отбелязването на Европейската седмица на мобилността в детска градина „Пинокио“.



Преподавателите от катедра Педагогика регулярно са запознавани със заповедите, издавани от Ректора на Русенски университет, изпълняват съвместно поставените им задачи.

Приключването и заверката на семестрите бе според процедурите, приети от Русенски университет.

Периодично на катедрени съвети се провежда обсъждане и огласяване на резултатите, свързани с управление качеството на образованието в Професионално направление 1.2 Педагогика, като по-високото качество се постига и чрез провеждане на:

- вътрешни и външни одити за състоянието на документите и записите по качество на образованието, за успеваемостта на студентите и осигуреността с учебна литература.

- ✓ През м. юни бе проведен одит на докторска програма Теория на възпитанието и дидактика. Констатациите от одита са за съответствие с изискванията на одитирания процес.

- ✓ През м.юни бе проведен и планов вътрешен одит на катедра „Педагогика“ по Вътрешната система за оценяване и поддържане качеството на обучението и на академичния състав в Русенски университет “Ангел Кънчев”

- анкетни проучвания на студенти за: специалност; за преподаватели и съдържание на учебна дисциплина; за административно обслужване и възможност за самоизява, материална и информационна база; за обективността и честността при оценяването на знания и умения, а именно:

- Анкетите за преподавател и дисциплина се проведоха през летен семестър на учебната 2022/23 г.

- През летен семестър на уч.2022/23 г. се проведоха анкети за специалността със студенти от специалност ПНУП, НУПЧЕ и СП ОКС „бакалавър“, ПНУП ОКС „магистър“ и докторанти в докторска програма „Теория на възпитанието и дидактика“.

- През м.октомври 2023 г. бе осъществено проучване на студентското мнение за всеки преподавател от катедра „Педагогика“ по дисциплина, водена през предходния (летен) семестър.

- През зимен семестър на учебната 2023/24 г.се проведе проучване на студентското мнение за специалността от ПН 1.2.ПЕДАГОГИКА (за студенти от специалности ПНУП,НУПЧЕ и СП ОКС „бакалавър“ и за студентите от всички магистърски програми в професионалното направление); проучване на мнението на студентите за обективността и честността при оценяването на техните знания и умения.

- проучване за успеваемостта на студентите (преминаване в по-горен курс; причини за отпадане на студенти; невзети изпити на редовните сесии);

- отчитане мнението на работодателите за практическата подготовка на студентите;

- актуализиране на учебните планове за ОКС «бакалавър» и ОКС «магистър» през м.юни 2023 г. съобразно промените в нормативните документи на МОН (въвеждане на изучаването на задължителна факултативна дисциплина за ОКС „бакалавър“ и ОКС „магистър“ .

- На 17.11.2023г. преподавателите, осигуряващи обучението на студентите в Професионално направление 1.2 Педагогика взеха участие в семинар на тема: СПЕЦИФИКА НА НОВАТА КРИТЕРИАЛНА СИСТЕМА НА НАОА ЗА АКРЕДИТАЦИЯ (ИНСТИТУЦИОНАЛНА И ПРОГРАМНА) - ПРЕСЕЧНИ ТОЧКИ И РЕШЕНИЯ, организиран от Русенски университет съвместно с НАЦИОНАЛНАТА АГЕНЦИЯ ЗА ОЦЕНЯВАНЕ И АКРЕДИТАЦИЯ.



• На 07.06.2023 се проведе кръгла маса на тема "Оптимизиране на практическата подготовка на студентите педагози във взаимодействие с образователните институции и социалните услуги-предизвикателства и решения", организирана от катедра Педагогика към Факултет Природни науки и образование на Русенски университет "Ангел Кънчев". Гости на кръглата маса бяха представители на Община Русе в лицето на г-жа Таня Тодорова, Началник отдел Образование, спорт и младежки дейности, Директори, зам. директори и учители на детски градини и училища от област Русе. На кръглата се включиха и г-жа Милена Влахова, Директор на Регионална дирекция "Социално подпомагане", г-жа Детелина Матева, Директор на Дирекция "Социално подпомагане", както и експерти от Отдел "Социални дейности", управители и представители на социални институции.

*Основни акценти, засегнати на кръглата маса:*

- ✓ Анализ на проведената педагогическа практика в детската градина, началното училище и социалните институции за 2022/2023;
- ✓ Обратна връзка от студенти по отношение на проведеното практическо обучение;
- ✓ Нормативна обусловеност на изискванията към провеждането на педагогическата практика в учебната документация на професионално направление 1.2 Педагогика;
- ✓ Планиране на педагогическата практика за предстоящата 2023/2024 академична учебна година;
- ✓ Предизвикателства и решения.



*Съответно събитието имаше и отзвук в националните медии:*

1) <https://rousse.info/%D0%B2-%D1%80%D1%83%D1%81%D0%B5%D0%BD%D1%81%D0%BA%D0%B8%D1%8F-%D1%83%D0%BD%D0%B8%D0%B2%D0%B5%D1%80%D1%81%D0%B8%D1%82%D0%B5%D1%82-%D1%81%D0%B5-%D0%BF%D1%80%D0%BE%D0%B2%D0%B5%D0%B4%D0%B5-%D0%BA%D1%80/>

2) [https://www.facebook.com/uni.ruse?locale=bg\\_BG](https://www.facebook.com/uni.ruse?locale=bg_BG)

3) <https://www.uni-ruse.bg/news/Lists/List/DispForm.aspx?ID=2354&RootFolder=%2Fnews%2FLists%2FList&Source=https%3A%2F%2Fwww%2Euni%2Druse%2Ebg%2Fnews%2FPages%2Fnews%2Easpx%3FTermStoreId%3D7cb38e5a%2D6508%2D4299%2D8fd6%2D47bf80c14836%26TermSetId%3D8a34857d%2De4a1%2D43a0%2Db629%2D37b28dcc7852%26TermId%3Dbc2f6c11%2D959f%2D4164%2D93b7%2Da79dc4987e88>

• *Организиране и провеждане на НАЦИОНАЛНА НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКА КОНФЕРЕНЦИЯ „75 ГОДИНИ СВЕТОВНА ОРГАНИЗАЦИЯ ОМЕП: ПРЕДУЧИЛИЩНОТО ОБРАЗОВАНИЕ В БЪЛГАРИЯ В ПЕРСПЕКТИВАТА НА МЕЖДУНАРОДНИЯ ПЕДАГОГИЧЕСКИ ОПИТ“.*

Събитието се състоя в Канев център, под егидата на Академик Христо Белоев, дтн (Ректор на Русенски университет "Ангел Кънчев", Д-р Росица Георгиева - Началник на РУО, Русе, Д-р Пенчо Милков - Кмет на град Русе.

Националната конференция бе открита от проф. дн Юлия Дончева – председател на Академична група ОМЕП – Русе и председател на научния и организационния комитет на конференцията.

Пленарни доклади представиха проф. д-р Елена Русинова и проф. д.н. Розалина Енгелс – Критидис.

Участие взеха членове на четири Академични групи - от Софийския, Русенския, Великотърновския и Тракийския университет, както и представители на Регионалните комитети на БНК ОМЕП – Русе, София, Плевен и Сливен.

Мероприятието посетиха и студенти обучаващи се в специалностите "Предучилищна и начална училищна педагогика", "Начална училищна педагогика и чужд език", "Социална педагогика".

Събитието бе закрито с впечатляващ Спектакъл-поздрав на децата от русенските детски градини - ДГ "Незабравка", ДГ "Слънце", ДГ "Звездица", ДГ "Здравец", ДГ "Зора", ДГ "Пиноккио", ДГ "Русалка", ДГ "Червената шапчица", ДГ „Пролет“ и ДГ „Радост“, пред публиката от гости, родители, учители и директори.



Катедрените заседания са провеждани регулярно ежесемесечно, съобразно приетия в началото на всеки семестър план. При необходимост, са свиквани и извънредни заседания на катедра Педагогика.

На 26 април 2023 г. се проведе „Вечер на специалността“, традиционна за катедра „Педагогика“ с организатори гл. ас. д-р Екатерина Иванова и ас. Живка Илиева. В тази връзка бе организиран конкурс на тема „Защо избрах професията педагог“. Той бе проведен в две направления – литературно произведение и произведение на изобразителното изкуство.

11.05.23 г., второкурсници от специалност "Предучилищна и начална училищна педагогика" взеха участие в провеждане на пешеходна екскурзия до 2-ро РПУ в гр. Русе, където децата от IV възрастова група "Мики Маус" при ДГ "Здравец" затвърдиха знанията си за професията "Полицай".

Бъдещите учители се запознаха с необходимата за провеждане на екскурзия документация, включиха се в придвижването до обекта, заедно с децата наблюдаваха с интерес демонстрация на снемане на отпечатъци и залавяне на правонарушител от служителите на реда, взеха участие в игрите и разнообразните дейности.



На 20.09.23 г. студенти от специалност „Предучилищна и начална училищна педагогика“ в Русенски университет „Ангел Кънчев“ и груповият им наставник гл. ас. д-р Екатерина Иванова – преподавател в катедра :Педагогика“, участваха в отбелязването на Европейската седмица на мобилността в детска градина „Пинокио“.

Работата на катедрата през 2023 г. не бе нарушавана от вътрешни конфликти. Вземите решения се изпълняваха в срок. За всяко организирано събитие и дейност бе определен отговорник, който организира, изпълнява и докладва извършената дейност на катедрени заседания.

2.4. Катедрени инициативи с положителен ефект в дейността на факултета и университета.

*Преподавателите* участваха в различни събития от програмата на Европейската нощ на учените 2023 в Русенския университет.

На 15 май 2023г. се организира и проведе ежегодната „Научна сесия за студенти, докторанти и млади учени“ (СНС'23) за катедра „Педагогика“, Факултет „Природни науки и образование“ при Русенски университет „Ангел Кънчев“.

В научна секция „Педагогика и психология“ бяха изнесени доклади, обхващащи тематичните направления „Предучилищно и училищно образование“, „Социално-педагогическа теория и практика“. Всички автори на доклади, които представиха резултати от своята научноизследователска дейност, получиха удостоверения за участие.



Преподавателите и докторантите от катедра «Педагогика» участваха в семинар по Проект 22-ФПНО-02, Финансиран от ФНИ към катедра „Педагогика“, на тема „Изследване въздействието на обучението в електронна среда в образованието и социално-педагогическата сфера – алтернативи и предизвикателства“.

➤ **Проф. д.н. Юлия Дончева** е участвала:

- В национален и образователен Проект BG05M2OP001-3.017-0005 „Мултикултурната класна стая – мотивация, квалификация и успех“, Експерт учител на педагогически специалисти,
- В семинар „Дигитална трансформация в обучението на бъдещи учители“. Семинарът се проведе на 23 и 24 октомври 2023 година във Велико Търново.
- В НАЦИОНАЛНА КОНФЕРЕНЦИЯ ДИГИТАЛНА ТРАНСФОРМАЦИЯ НА ОБРАЗОВАНИЕТО – ПРОБЛЕМИ И РЕШЕНИЯ, ОЦЕНЯВАНЕ И АКРЕДИТАЦИЯ, Русенски университет, Русенски университет, 2023,
- Национална научно-практическа конференция "75 години Световна организация ОМЕР: Предучилищното образование в България в перспективата на международния педагогически опит", 16-18 март 2023 г. В Русенски университет „Ангел Кънчев“ се проведе годишнината на Световната организация. Това събитие получи и международен, Световен отзвук: <https://omer-bg.org/novini/>
- Участие в научния и програмен борд, в качеството и на Key Speaker in International Conference History, Spirituality, Culture. Dialogue and Interactivity, University “Dunarea de Jos”, Galati, Romania, 15-17 June, 2023.
- Участие в национален и образователен проект, Национална програма „Заедно за всяко дете“, Модул 2. Експерт учител, комуникативен тренинг на родителите на учениците от ОУ „Св. Св. Кирил и Методий“, с. Правда, общ. Дулово, обл. Силистра, на теми: „Аз ще имам първокласник“ и „Общуване: Училище-ученик-родител“.
- Участие в национален и образователен проект „Изграждане на капацитет за образователно и социално включване“, Договор № BGLD-2.002-0001-C01, Обучение на университетски преподаватели, ЦОИДУЕМ, София, 2022 – 2023 г.
- Национална програма „Повишаване компетентностите на преподавателите от държавните висши училища, подготвящи бъдещи учители“. Министерство на образованието и науката (МОН), 2021 – 2023 г., експерт – учител.
- Национална програма „Дигитална квалификация“, Заповед № РД 09-2453, 23.02.2022 г. Министерство на образованието и науката (МОН), член на работна група за изработване на: 1) Проект на рамка за изготвяне на актуални и адаптивни програми за повишаване на квалификацията на преподавателите в областта на ИКТ. 2) Изработване на проект на примерна учебна програма за интегриране на компетентностния подход на представители от бизнеса. 3) Участие като експерт – учител.
- Участие на студентски клуб „Различни и Равни“ в Социален проект „Направи специална Коледа“, финансиран от Студентски съвет при Русенски университет „Ангел Кънчев“.
- Участник в Международен проект InterGen, представители от Русенски университет „Ангел Кънчев“: доц. д-р Даниел Павлов, доц. д-р Дияна Железова, проф. д.н. Юлия Дончева, проф. д.н. Станка Дамянова, доц. д.н. Валентина Войноховска.
- *Гост-лектор* в периода 1 – 30 ноември 2023 г. в Павлодарский государственный университет имени Әлкей Марғұлан, Государственным Учреждением «Комитет по контролю в сфере образования и науки Министерства науки и высшего образования Республики Казахстан», (Pavlodar Pedagogical University named after Alkey Margulan», State Institution «Committee for Control in the Sphere of Education and Science of the Ministry of Science and Higher Education of the Republic of Kazakhstan»).

➤ **доц. д-р Валентина Василева** е участвала:

- като лектор на заключителна международна конференция на тема: E-DYS-LEARN: „Повишаване компетенциите на бъдещите начални учители за работа с ученици със затруднения в ученето“ с доклад на тема: "Многообразието в класната стая – предизвикателство пред младия учител", 24 май 2023 г .

- Като организатор на кръгла маса на 07.06.2023 г. на тема: Оптимизиране на практическата подготовка на студентите педагози във взаимодействие с образователните институции и социалните услуги-предизвикателства и решения".

- като лектор в информационна среща на 25.10.2023г на тема: “Обучение за подготовка на игрови терапевти”. Това е заключително събитие за разпространение на резултати по проект PLAYTHER - Професионално обучение по игрова терапия за ранна интервенция при деца (2021-1-BG01-KA220-VET-000024805), Съфинансирано по програма Еразъм+ от Европейския Съюз. На събитието присъстваха учители, директори от детски градини, училища, социални партньори и представители на Община Русе.

- В Ден на отворените врати на Русенски университет

- в семинар на тема: СПЕЦИФИКА НА НОВАТА КРИТЕРИАЛНА СИСТЕМА НА НАОА ЗА АКРЕДИТАЦИЯ (ИНСТИТУЦИОНАЛНА И ПРОГРАМНА) - ПРЕСЕЧНИ ТОЧКИ И РЕШЕНИЯ. Събитието се организира съвместно с НАЦИОНАЛНАТА АГЕНЦИЯ ЗА ОЦЕНЯВАНЕ И АКРЕДИТАЦИЯ проведе на 17 ноември 2023 г.

- в обучение в рамките на проекта VRinHE - Virtual reality in higher education за работа във виртуална среда и създаването на образователни материали с помощта на инструменти за Добавена реалност м. декември 2023.

- Модератор в научен комитет на НАЦИОНАЛНА НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКА КОНФЕРЕНЦИЯ „75 ГОДИНИ СВЕТОВНА ОРГАНИЗАЦИЯ ОМЕР: ПРЕДУЧИЛИЩНОТО ОБРАЗОВАНИЕ В БЪЛГАРИЯ В ПЕРСПЕКТИВАТА НА МЕЖДУНАРОДНИЯ ПЕДАГОГИЧЕСКИ ОПИТ“ и модератор на СЕКЦИЯ “ДОБРИ ПРАКТИКИ В ПРЕДУЧИЛИЩНОТО ОБРАЗОВАНИЕ“ (март 2023г.)

- В Международна конференция на тема "Повишаване компетенциите на бъдещите учители за работа с деца с обучителни затруднения", която се проведе на 24 март, петък, от 9:00 ч в зала "Сименс" (209), корпус 2 на Русенски Университет "А.Кънчев". На конференцията присъстваха студенти от педагогически специалности на учебното заведение, доц.д-р В.Кукул, Университет Амасия, Турция, А.Влаева, дългогодишен учител, НУМТИ-Пловдив, М.Горанова, родител на деца с дислексия, Е.Каша, Асоциация на специалните педагози, д-р М.Бадовска - Академия за социални науки - гр.Лодз, Полша. Представяне на презентация по разглежданата проблематика.

- Организатор и председател на секция «Педагогика и психология» на 62-ра НАУЧНА КОНФЕРЕНЦИЯ на Русенски университет „Ангел Кънчев“ и Съюз на учените – Русе „Нови индустрии, дигитална икономика, общество – проекции на бъдещето VI“.

➤ **доц. д-р Ася Велева** е :

- Организираща, съвместно с издателство «Бит и техника», и провела квалификационен курс на тема: „Иновативни методи за развитие и оценяване на творческите способности в предучилищна възраст“ с 340 учители в предучилищно образование от цялата страна.

- Модератор в научен комитет на НАЦИОНАЛНА НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКА КОНФЕРЕНЦИЯ „75 ГОДИНИ СВЕТОВНА ОРГАНИЗАЦИЯ ОМЕР: ПРЕДУЧИЛИЩНОТО ОБРАЗОВАНИЕ В БЪЛГАРИЯ В ПЕРСПЕКТИВАТА НА МЕЖДУНАРОДНИЯ ПЕДАГОГИЧЕСКИ ОПИТ“ и модератор на СЕКЦИЯ “ДОБРИ ПРАКТИКИ В ПРЕДУЧИЛИЩНОТО ОБРАЗОВАНИЕ“ (март 2023г.)

➤ **доц. д-р Багряна Илиева:**

• Участвала в работна среща на 01.06.2023 г. в Превантивно-информационният център /ПИЦ/ към Общинския съвет по наркотични вещества – Русе, съвместно с Happiness academy – София с цел провеждане на уъркшоп за пилотно тестване на иновативни инструменти за работа с млади хора в неравностойно положение по проект Дигитален арт диалог/Digital Arts Dialogue. В работната среща се включиха и студенти от специалностите „Социална педагогика“ и „Социални дейности“ от Русенски университет „Ангел Кънчев“ – гр. Русе, специалисти от СНЦ „Еквилибриум“, Сдружение „Център Динамика“ и екипът на ПИЦ – Русе.

• Със студенти от специалност „Социална педагогика“ участва в онлайн обучение на 10.10.23г. на тема: “Подкрепа на бежанци и мигранти” организирано от фондация „Право на детство“ .

• Като ръководител на клуб „Млад педагог/социален педагог“ през м.10.23 г. студенти от клуба и от специалност „Социална педагогика“ при РУ „Ангел Кънчев“ преминаха обучение и проведеха сесии с деца от 3 и 4 клас в ОУ „Никола Обретенов“ – гр. Русе по универсалната превантивна програма на Превантивно-информационния център – Русе „Ще се справим ЗАЕДНО“. Чрез интерактивните методи, използвани по време на сесията, различния и индивидуален подход към децата, студентите, под менторството на специалистите, провокират децата да изготвят здравословно дневно меню, като аргументират своя избор от предоставени преди това продукти.

➤ **Доц. д-р Лора Радославова е участвала като:**

• Модератор и съорганизатор на Научна сесия за студенти, докторанти и млади учени 2023г. на катедра Педагогика, научна секция „Педагогика и психология“, с изнесени 14 доклада (май 2023г.).

• Модератор в научен комитет на НАЦИОНАЛНА НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКА КОНФЕРЕНЦИЯ „75 ГОДИНИ СВЕТОВНА ОРГАНИЗАЦИЯ ОМЕП: ПРЕДУЧИЛИЩНОТО ОБРАЗОВАНИЕ В БЪЛГАРИЯ В ПЕРСПЕКТИВАТА НА МЕЖДУНАРОДНИЯ ПЕДАГОГИЧЕСКИ ОПИТ“ и модератор на СЕКЦИЯ “ДОБРИ ПРАКТИКИ В ПРЕДУЧИЛИЩНОТО ОБРАЗОВАНИЕ“ (март 2023г.)

➤ **Гл. ас. д-р Екатерина Иванова** е участвала:

• като съорганизатор на Вечер на специалността, 26 април 2023 г., съвместно с РУО, Община Русе и представители на детските градини, начални училища и социални институции в Община Русе;

• в съвместна инициатива на катедра „Педагогика“ при Русенски университет "Ангел Кънчев" и ДГ "Здравец" - 11.05.23 г., провеждане на пешеходна екскурзия до 2-ро РПУ в гр. Русе, където децата от IV възрастова група "Мики Маус" при ДГ "Здравец" затвърдиха знанията си за професията "Полицай". Бъдещите учители се запознаха с необходимата за провеждане на екскурзия документация, включиха се в придвижването до обекта, заедно с децата наблюдаваха с интерес демонстрация на снемане на отпечатъци и залавяне на правонарушител от служителите на реда, взеха участие в игрите и разнообразните дейности.

• На 20.09.23 г. студенти от специалност „Предучилищна и начална училищна педагогика“ в Русенски университет „Ангел Кънчев“ и груповият им наставник гл. ас. д-р Екатерина Иванова – преподавател в катедра :Педагогика“, участваха в отбелязването на Европейската седмица на мобилността в детска градина „Пинокио“.

• На 30.09.23 г., пред корпус 2 на Русенски университет "Ангел Кънчев", се състоя "Работилничка за таланти" като част от Европейска нощ на учените.



Дейностите в ателиетата събраха малки и големи творци, които рисуваха, апликираха и се забавляваха, а техни помощници бяха гл. ас. д-р Екатерина Иванова - преподавател в катедра "Педагогика" и студентите - бъдещи педагози Медиха Цанкова, Борислава Димитрова, Цветелина Тренова и Надежда Пейкова, обучаващи се в специалност "Предучилищна и начална училищна педагогика" на висшето училище.



- В периода от 7.11 до 11.12 студенти, обучаващи се в специалност ПНУП, 4 курс, посещаваха ОУ „Братя Миладинови, за да наблюдават протичането на "Заниманията по интереси" като част от следобедния режим на учебния ден със своя преподавател гл. ас. д-р Екатерина Иванова. Традиционната съвместна дейност между двете образователни институции дава възможност на практикуващите студенти да опознаят работата с ученици в реална класна стая. Дейностите бяха отразени във Фейсбук страницата на училището.

- В Международна конференция на тема "Повишаване компетенциите на бъдещите учители за работа с деца с обучителни затруднения", която се проведе на 24 март, петък, от 9:00 ч в зала "Сименс" (209), корпус 2 на Русенски Университет "А.Кънчев". На конференцията присъстваха студенти от педагогически специалности на учебното заведение, доц.д-р В.Кукул, Университет Амасия, Турция, А.Влаева, дългогодишен учител, НУМТИ-Пловдив, М.Горанова, родител на деца с дислексия, Е.Каша, Асоциация на специалните педагози, д-р М.Бадовска - Академия за социални науки - гр.Лодз, Полша.

- На 01.12.23 г. се проведе заключителна конференция за представяне резултатите от проект DIGIT4SEN: Подобряване на цифровите умения на учителите за по-добро приобщаващо образование на ученици със специални образователни потребности в онлайн среда (2021-1-LT01-KA220-SCH-000031624) и проект T2H: Teach me to Help (2021-1-RO01-KA220-SCH-000034497) - програма Еразъм+, Стратегически партньорства в сферата на училищното образование, в която взе участие и гл. ас. д-р Екатерина Иванова. Тя представи доклад за предизвикателствата пред онлайн обучението. На конференцията присъстваха учители, студенти и представители на РЦПППО – Русе, и IT World BG.

➤ **Доц. д-р Галина Георгиева** е участвала:

- Организиране и реализиране на Кръгла маса на тема "Оптимизиране на практическата подготовка на студентите педагози във взаимодействие с образователните институции и социалните услуги - предизвикателства и решения"

- Провеждане на съвместно обучение на студентите от специалностите ПНУП (редовно и задочно обучение), Социална педагогика (задочно обучение) и НУПЧЕ с ЦРЧР, дейност eTwinning, в рамките на факултативната дисциплина „Мениджмънт на дигиталната образователна среда с eTwinning“.

- в информационна среща на 25.10.2023г на тема: "Обучение за подготовка на игрови терапевти". Това е заключително събитие за разпространение на резултати по проект PLAYTHER - Професионално обучение по игрова терапия за ранна интервенция при деца (2021-1-BG01-KA220-VET-000024805), Съфинансирано по програма Еразъм+ от Европейския Съюз. На събитието присъстваха учители,

директори от детски градини, училища, социални партньори и представители на Община Русе.

- В Ден на отворените врати на Русенски университет
- в семинар на тема: СПЕЦИФИКА НА НОВАТА КРИТЕРИАЛНА СИСТЕМА НА НАОА ЗА АКРЕДИТАЦИЯ (ИНСТИТУЦИОНАЛНА И ПРОГРАМНА) - ПРЕСЕЧНИ ТОЧКИ И РЕШЕНИЯ. Събитието се организира съвместно с НАЦИОНАЛНАТА АГЕНЦИЯ ЗА ОЦЕНЯВАНЕ И АКРЕДИТАЦИЯ проведе на 17 ноември 2023 г.

- в обучение в рамките на проекта VRinHE - Virtual reality in higher education за работа във виртуална среда и създаването на образователни материали с помощта на инструменти за Добавена реалност м. декември 2023.

- Секретар на секция в НАЦИОНАЛНА НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКА КОНФЕРЕНЦИЯ „75 ГОДИНИ СВЕТОВНА ОРГАНИЗАЦИЯ ОМЕП: ПРЕДУЧИЛИЩНОТО ОБРАЗОВАНИЕ В БЪЛГАРИЯ В ПЕРСПЕКТИВАТА НА МЕЖДУНАРОДНИЯ ПЕДАГОГИЧЕСКИ ОПИТ“ и модератор на СЕКЦИЯ “ДОБРИ ПРАКТИКИ В ПРЕДУЧИЛИЩНОТО ОБРАЗОВАНИЕ“ (март 2023г.).

- Организатор и председател на секция «Педагогика и психология» на 62-ра НАУЧНА КОНФЕРЕНЦИЯ на Русенски университет „Ангел Кънчев“ и Съюз на учените – Русе „Нови индустрии, дигитална икономика, общество – проекции на бъдещето VI“.

- Организира и координира практическото обучение в детските градини на студенти от специалност ПНУП, ОКС «бакалавър» и ОКС «магистър».

➤ **Ас. Дима Спасова** е участвала:

- В Организиране и реализиране на Кръгла маса на тема "Оптимизиране на практическата подготовка на студентите педагози във взаимодействие с образователните институции и социалните услуги - предизвикателства и решения"

➤ **Ас. Живка Илиева** е участвала:

- В тържество в ОУ “Бр. Миладинови“ по случай пролетните празници – Цветница и Великден със студенти от специалност НУПЧЕ (1. курс).

- В открит междупредметен урок по английски език и математика в ПГИУ “Елиас Канети“ със студенти от специалност НУПЧЕ (3. курс).

- Съорганизатор на „Вечер на специалността“ на катедра „Педагогика“.

- Участие в Кръгла маса на тема: "Оптимизиране на практическата подготовка на студентите педагози във взаимодействие с образователните институции и социалните услуги-предизвикателства и решения“. На срещата бе представен отчет за реализираните практики в училищата за учебната 2022/2023 година и бяха обсъдени прогнозните данни за практическото обучение на студентите през 2023/2024 учебна година.

- Отбелязване откриването на учебната година в ОУ „Бр. Миладинови“ с поздравителен адрес от РУ „А. Кънчев“.

- В тържество в ОУ “Бр. Миладинови“ по случай Деня на народните будители със студенти от специалност ПНУП (3. курс).

- Организира практическото обучение в началното училище на студенти от специалност ПНУП и НУПЧЕ.



## Участие на преподавателите от Катедра Педагогика в Научни конференции:

**Проф. д.н. Юлия Дончева** е участвала:

- Онлайн участие и член на Scientific Committee in International Virtual Conference of New Trends in English Language, Literature, and Linguistics, Misan University, Iraq.

- Онлайн участие in International Scientific Conference Topic: 'Inclusive Education in Poland and Bulgaria', Faculty of Social Science, Siedlce University of Natural Sciences and Humanities, Poland.

- в 62-ва НАУЧНА КОНФЕРЕНЦИЯ на Русенски университет „Ангел Кънчев“ и Съюз на учените – Русе „Нови индустрии, дигитална икономика, общество – проекции на бъдещето V“;

**Доц. д-р Валентина Василева** е участвала:

- в 62-ва НАУЧНА КОНФЕРЕНЦИЯ на Русенски университет „Ангел Кънчев“ и Съюз на учените – Русе „Нови индустрии, дигитална икономика, общество – проекции на бъдещето - V“, за Студенти, докторанти и млади учени, май 2023

- в 62-та НАУЧНА КОНФЕРЕНЦИЯ на Русенски университет „Ангел Кънчев“ и Съюз на учените – Русе, „Нови индустрии, дигитална икономика, общество – проекции на бъдещето V“, 27.11.2023 г.

- В Международна конференция на тема "Повишаване компетенциите на бъдещите учители за работа с деца с обучителни затруднения".

- международна конференция на тема: E-DYS-LEARN: „Повишаване компетенциите на бъдещите начални учители за работа с ученици със затруднения в ученето“

**Доц. д-р Ася Велева** е участвала:

- в 62-ва НАУЧНА КОНФЕРЕНЦИЯ на Русенски университет „Ангел Кънчев“ и Съюз на учените – Русе „Нови индустрии, дигитална икономика, общество – проекции на бъдещето - V“, за Студенти, докторанти и млади учени, май 2023

- в 62-та НАУЧНА КОНФЕРЕНЦИЯ на Русенски университет „Ангел Кънчев“ и Съюз на учените – Русе, „Нови индустрии, дигитална икономика, общество – проекции на бъдещето V“, 27.11.2023 г.

**Доц. д-р Десислава Беломорска** е участвала:

- в 62-ва НАУЧНА КОНФЕРЕНЦИЯ на Русенски университет „Ангел Кънчев“ и Съюз на учените – Русе „Нови индустрии, дигитална икономика, общество – проекции на бъдещето - V“, за Студенти, докторанти и млади учени, май 2023

- в 62-та НАУЧНА КОНФЕРЕНЦИЯ на Русенски университет „Ангел Кънчев“ и Съюз на учените – Русе, „Нови индустрии, дигитална икономика, общество – проекции на бъдещето V“, 27.11.2023 г.

**Доц. д-р Багряна Илиева** е участвала:

- в 62-ва НАУЧНА КОНФЕРЕНЦИЯ на Русенски университет „Ангел Кънчев“ и Съюз на учените – Русе „Нови индустрии, дигитална икономика, общество – проекции на бъдещето - V“, за Студенти, докторанти и млади учени, май 2023

- в 62-та НАУЧНА КОНФЕРЕНЦИЯ на Русенски университет „Ангел Кънчев“ и Съюз на учените – Русе, „Нови индустрии, дигитална икономика, общество – проекции на бъдещето V“, 27.11.2023 г.

- В Пета научно-практическа конференция. ВТУ- Педагогически колеж – Плевен, ISBN 978-619-91255-8-8, стр. 111-117.

**Доц. д-р Лора Радославова** е участвала:

- в 62-ва НАУЧНА КОНФЕРЕНЦИЯ на Русенски университет „Ангел Кънчев“ и Съюз на учените – Русе „Нови индустрии, дигитална икономика, общество – проекции на бъдещето - V“, за Студенти, докторанти и млади учени, май 2023

- в 62-та НАУЧНА КОНФЕРЕНЦИЯ на Русенски университет „Ангел Кънчев“ и Съюз на учените – Русе, „Нови индустрии, дигитална икономика, общество – проекции на бъдещето V“, 27.11.2023 г.

- в ЕДИНАДЕСЕТА МЕЖДУНАРОДНА НАУЧНА КОНФЕРЕНЦИЯ "ТЕХНИКА. ТЕХНОЛОГИИ. ОБРАЗОВАНИЕ. СИГУРНОСТ, 05-08 ЮНИ 2023;

**Доц . д-р Галина Георгиева** е участвала:

- в 62-ва НАУЧНА КОНФЕРЕНЦИЯ на Русенски университет „Ангел Кънчев“ и Съюз на учените – Русе „Нови индустрии, дигитална икономика, общество – проекции на бъдещето - V“, за Студенти, докторанти и млади учени, май 2023

- в 62-та НАУЧНА КОНФЕРЕНЦИЯ на Русенски университет „Ангел Кънчев“ и Съюз на учените – Русе, „Нови индустрии, дигитална икономика, общество – проекции на бъдещето V“, 27.11.2023 г.

**Гл. ас. д-р Екатерина Емилова Иванова** е участвала:

- в 62-ва НАУЧНА КОНФЕРЕНЦИЯ на Русенски университет „Ангел Кънчев“ и Съюз на учените – Русе „Нови индустрии, дигитална икономика, общество – проекции на бъдещето - V“, за Студенти, докторанти и млади учени, май 2023

- в 62-та НАУЧНА КОНФЕРЕНЦИЯ на Русенски университет „Ангел Кънчев“ и Съюз на учените – Русе, „Нови индустрии, дигитална икономика, общество – проекции на бъдещето V“, 27.11.2023 г.

- в 61-ва НАУЧНА КОНФЕРЕНЦИЯ на Русенски университет „Ангел Кънчев“ и Съюз на учените – Русе „Нови индустрии, дигитална икономика, общество – проекции на бъдещето - V“, за Студенти, докторанти и млади учени, май 2022

- в 61-ва НАУЧНА КОНФЕРЕНЦИЯ на Русенски университет „Ангел Кънчев“ и Съюз на учените – Русе „Нови индустрии, дигитална икономика, общество – проекции на бъдещето V“;

- В Международна конференция на тема "Повишаване компетенциите на бъдещите учители за работа с деца с обучителни затруднения".

- в НАЦИОНАЛНА НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКА КОНФЕРЕНЦИЯ ДИГИТАЛНА ТРАНСФОРМАЦИЯ НА ОБРАЗОВАНИЕТО – ПРОБЛЕМИ И РЕШЕНИЯ, ОЦЕНЯВАНЕ И АКРЕДИТАЦИЯ 27-29.04.2023 г.

- В Заключителна конференция за представяне резултатите от проект DIGIT4SEN: Подобряване на цифровите умения на учителите за по-добро приобщаващо образование на ученици със специални образователни потребности в онлайн среда (2021-1-LT01-KA220-SCH-000031624) и проект T2H: Teach me to Help (2021-1-RO01-KA220-SCH-000034497) - програма Еразъм+, Стратегически партньорства в сферата на училищното образование, 01.12.2023 г.

- В НАЦИОНАЛНА НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКА КОНФЕРЕНЦИЯ "75 ГОДИНИ СВЕТОВНА ОРГАНИЗАЦИЯ ОМЕСП: ПРЕДУЧИЛИЩНОТО ОБРАЗОВАНИЕ В БЪЛГАРИЯ В ПЕРСПЕКТИВАТА НА МЕЖДУНАРОДНИЯ ПЕДАГОГИЧЕСКИ ОПИТ", 2023 г., Русе,

**Гл.ас. д-р Ваня Динева**

- В HORA 2023 - 5th International Congress on Human-Computer Interaction, Optimization and Robotic Applications, Proceedings, 2023.

- В 17th International Conference on e-Learning and Digital Learning, Porto, Portugal, 2023.

**Ас. д-р Стефан Стефанов:**

- В Конференция по Проект № BG05M2OP001-5.001-0001 023 „Равен достъп до училищно образование в условията на кризи“; дейност 2 "Обучение на ученици, вкл. от уязвими групи за придобиване на умения за обучение от разстояние в електронна среда".

**Ас. Дима Спасова**

- в 62-ва НАУЧНА КОНФЕРЕНЦИЯ на Русенски университет „Ангел Кънчев“ и Съюз на учените – Русе „Нови индустрии, дигитална икономика, общество – проекции на бъдещето V“;

- в 62-ва НАУЧНА КОНФЕРЕНЦИЯ на Русенски университет „Ангел Кънчев“ и Съюз на учените – Русе „Нови индустрии, дигитална икономика, общество – проекции на бъдещето - V“, за Студенти, докторанти и млади учени, май 2023

**Ас. Живка Илиева** е участвала:

- в 62-ва НАУЧНА КОНФЕРЕНЦИЯ на Русенски университет „Ангел Кънчев“ и Съюз на учените – Русе „Нови индустрии, дигитална икономика, общество – проекции на бъдещето V“;

- в 62-ва НАУЧНА КОНФЕРЕНЦИЯ на Русенски университет „Ангел Кънчев“ и Съюз на учените – Русе „Нови индустрии, дигитална икономика, общество – проекции на бъдещето - V“, за Студенти, докторанти и млади учени, май 2023

### 3. КАДРОВО СЪСТОЯНИЕ НА КАТЕДРАТА

#### 3.1. Академичен състав на основен трудов договор

Катедра	проф.	доц.	гл.ас.	ас.	д-р	д-р на науките	ст.преп	преп	пом.-техн. сътр.
Педагогика	2 1 + 1 гост-преподавател	6	1,5	3	8,5	2			1

#### 3.2. Други участници в учебния процес за годината

Катедра	брой гост-преподаватели от български ВУ	брой гост-преподаватели от други страни	Брой гост-лектори	Брой на хоноруваните преподаватели
Педагогика	-		1	4

3.3 Други участници в научната и развойна дейност към катедрата (в свободен текст се описват назначени научни и други сътрудници).

В състава на катедрата е гл. ас. д-р Ваня Динева, която работи като психолог в Център за психично здраве-гр. Русе, Отделение за лечение на зависимости.

В състава на катедрата е ас. д-р Стефан Стефанов, главен учител на начална училищна степен в СУЕЕ-гр. Русе.

През 2023 г. като хонорувани преподаватели към катедра „Педагогика“ взеха часове, както потребители на кадри: Таня Тодорова, Началник отдел Образование, спорт и младежки дейности; Росица Георгиева, Началник на РУО- гр. Русе; Веселка Асенова- Началник на РУО- гр. Видин.

#### 1.4. Виждане за кадровото развитие на катедрата в следващите 4 години

През 2024 г. вижданията за кадровото развитие на катедра Педагогика са в направление реализиране на конкурс за 1/2 щат за главен асистент.

**В четиригодишния период за кадровото развитие на катедрата е предвидено:**

- **Обявяване на конкурс за заемане на академична длъжност „професор“ през 2024 г.;**

- Обявяване на конкурс за заемане на академична длъжност „доцент“ през 2026 г.;
- Обявяване на два конкурса за заемане на академична длъжност „гл.асистент“ през 2024 г.;
- Обявяване на конкурс за заемане на академична длъжност „асистент през 2024 -2025 г..

Ще продължи и работата по подкрепата на главните асистенти да покрият минималните наукометрични изисквания за заемане на академична длъжност „доцент“.

### 3.5.Проведени семинари (брой на семинарните сбирки, каква е тематиката)

Преподавателите и докторантите от катедра «Педагогика» участваха в семинар по Проект 22-ФПНО-02, Финансиран от ФНИ към катедра „Педагогика“, на тема „Изследване въздействието на обучението в електронна среда в образованието и социално-педагогическата сфера – алтернативи и предизвикателства“.

Участие на целия академичен състав на катедра «Педагогика» в организирането и провеждането на Кръгла маса на 07.06.2023 г. на тема: Оптимизиране на практическата подготовка на студентите педагози във взаимодействие с образователните институции и социалните услуги-предизвикателства и решения".

Участие в семинар на тема: СПЕЦИФИКА НА НОВАТА КРИТЕРИАЛНА СИСТЕМА НА НАОА ЗА АКРЕДИТАЦИЯ (ИНСТИТУЦИОНАЛНА И ПРОГРАМНА) - ПРЕСЕЧНИ ТОЧКИ И РЕШЕНИЯ.Събитието се организира съвместно с НАЦИОНАЛНАТА АГЕНЦИЯ ЗА ОЦЕНЯВАНЕ И АКРЕДИТАЦИЯ проведе на 17 ноември 2023 г.

3.6.Други мероприятия по повишаване на квалификацията на състава към катедрата (участие на членове на катедрата в курсове за повишаване на квалификацията и др.).

**Преподавателите** от катедрата участваха в онлайн обучителни семинара/uebинара:

По НАЦИОНАЛНА ПРОГРАМА «ДИГИТАЛНА КВАЛИФИКАЦИЯ» преподавателите от катедрата участваха в поредица от ueбинари:

- УЕБИНАР 1 (09.11.2023г.) Някои възможности за използване на изкуствения интелект в учебната и научната работа;
- УЕБИНАР 2 (16.11.2023г.) Синергия между Човека и Изкуствения интелект Използване на системи с ИИ в дизайна и изобразителното изкуство;
- УЕБИНАР 3 (23.11.2023г.) Използване на системи с ИИ в обучението по музика; УЕБИНАР 4 (28.11.2023г.) "Перспективата изкуствен интелект" Съвременни тенденции в развитието на изкуствения интелект.
- Също така преминаха обучение по Националната програма „Повишаване компетентностите на преподавателите от държавните висши училища, подготвящи бъдещи учители“.
- Обучение за работа с интерактивни монитори 01.12.2023 г.

## 4. УЧЕБНА РАБОТА

4.1. Проведени анкети сред студентите и преподавателите, засягащи учебната работа. Анализ на резултатите.

**През летен семестър на учебната 2022/23 г. бяха проведени анкети :**

➤ за специалностите от ПН 1.2.ПЕДАГОГИКА (ПНУП, НУПЧЕ и СП, ОКС „бакалавър“ и ПНУП,ОКС „магистър“);

➤ за докторанти в докторска програма „Теория на възпитанието и дидактика“.

През зимен семестър на учебната 2023/24 г. бяха проведени анкети:

-През м.октомври 2023 г. бе осъществено проучване на студентското мнение за всеки преподавател от катедра „Педагогика“ по дисциплина, водена през предходния (летен) семестър.

**През зимен семестър на учебната 2023/24 г.** се проведе проучване на студентското мнение за специалността от ПН 1.2.ПЕДАГОГИКА (за студенти от специалности ПНУП,НУПЧЕ и СП ОКС „бакалавър“ и за студентите от всички магистърски програми в професионалното направление); проучване на мнението на студентите за обективността и честността при оценяването на техните знания и умения.

Анкетираните студенти са изразили мнение, че при полагането на изпит оценките напълно съответстват на знанията им. Относно присъствието на лекции и упражнения са посочили, че е над 80 %. Оценили са разписа на учебните занятия като приемлив.

На въпроса по колко часа седмично от извънучебното си време отделят за усвояване на материала по-голямата част от студентите са посочили от 5 до 10 часа. 30 % от анкетираните са отговорили, че преподавателите им задават задачи за самостоятелна работа почти по всички учебни дисциплини.

Според студентите е полезна идеята да оценяват преподавателите, като 41,2 % са дали висока оценка на трудовата им дисциплина. Организацията на изпитните сесии, както и възможността да избират дисциплини, удовлетворява повече от половината анкетираните. Според анкетираните студенти всички преподаватели са ерудирани и на ниво. Преподаденото учебно съдържание и провеждането на лекции и упражнения също са на ниво.

#### 1.15. Състояние на докторантурата

Катедра	приети през годината		Общо обучавани към 31.12.2023		Защити	Отчислени	
	Бълг	Чужд	Бълг	Чужд		С право на защита	Без право на защита
Педагогика	1	1	12	1	-	3	-

#### 4.16. Брой атестирани през годината докторанти

Катедра	Общо обучавани	слаба оценка	задоволителна оценка	добра оценка	Много добра оценка
Педагогика	13	-	-	3	10

#### 4.17 Преподаватели, поканени да водят занятия в други ВУ

Име на преподавателя	катедра	къде води занятия	хорариум
Проф.д.н. Юлия Дончева	Педагогика	Павлодарский государственный университет имени Өлкей	От 01.11 до 31.11.2023

		Марғұлан, Государственным Учреждением «Комитет по контролю в сфере образования и науки Министерства науки и высшего образования Республики Казахстан»	Г.

4.18 Извършени проверки за спазване на графика на учебния процес, редовно вземане на занятията, спазване на изпитните процедури

Катедра	брой проверки	забележка
Педагогика	2	Две проверки са осъществени от Ръководителя на катедра Педагогика доц.д-р В.Василева и отговорника по качеството на катедрата доц.д-р А.Велева

Проверките, извършени на ниво катедра, са по отношение спазването на трудовата дисциплина, за спазване на процедурите за провеждане на лекции и упражнения със студентите, както и за провеждане на изпити – семестриални и държавни изпити и защиты на дипломни работи.

При извършените проверки не бяха установени нарушения на графика на учебния процес и неспазване на изпитните процедури.

4.2.1. Курсове за квалификация инициирани от катедрата (посочва се броят и наименованието им, принос на катедрата в продължаващото обучение).

През 2023 г. преподавателите от Катедра Педагогика активно участваха в продължаващото образование и инициираха следните курсове за квалификация както следва:

ПРЕПОДАВАТЕЛ	Тема на курса/ водени дисциплини	Организация	Целева група
доц. д-р Ася Велева	Проведен квалификационен курс на тема: „Иновативни методи за развитие и оценяване на творческите способности в предучилищна възраст“.	издателство „Бит и техника“	учители в предучилищното образование от цялата страна
доц. д-р Валентина Василева	1. Компетентностен подход и иновации в образованието	ЦПО при Русенски университет	Курсисти в следдипломна квалификация по „Учител по“
	2.„Обучение на председатели на изпитни комисии“- Педагогическо общуване – 3 курса	ЦПО при Русенски университет	Курсисти в следдипломна квалификация

	4.Педагогика	ЦПО при Русенски университет- Филиал Силистра	Курсисти в следдипломна квалификация по „Учител по“
доц. д-р Десислава Беломорска	1.„Обучение на инструктори за управление на МПС“, дисциплина Педагогика	ЦПО при Русенски университет	Курсисти в следдипломна квалификация „Инструктори за управление на МПС“
проф. д.н.Юлия Дончева	1. Приобщаващо образование	ЦПО при Русенски университет	Курсисти в следдипломна квалификация по „Учител по“
	2. Методика на обучението по	ЦПО при Русенски университет	Курсисти в следдипломна квалификация по „Учител по“
	3. Текуща практика; 4. Стажантска практика	ЦПО при Русенски университет	Курсисти в следдипломна квалификация по „Учител по“
	5.Обучител на педагогически специалисти, тема: „Аз ще имам първокласник“ и „Общуване: Училище-ученик-родител“.	ЦПО при Русенски университет	ОУ „Св. Св. Кирил и Методий“, с. Правда, общ. Дулово, обл. Силистра,
	6.Участие в национален и образователен проект „Изграждане на капацитет за образователно и социално включване“, Договор № BGLD-2.002-0001-C01, Обучение на университетски преподаватели, ЦОИДУЕМ, София, 2022 – 2023 г.	Национална програма „Повишаване компетентностите на преподавателите от държавните висши училища, подготвящи бъдещи учители“. Министерство на образованието и науката (МОН), 2021 – 2023 г.,	експерт –обучител на преподаватели от ВУ, обучаващи бъдещи учители
Гл.ас.д-р Екатерина Иванова	1.„Проектно-базирано обучение“	ЦПО към Русенски университет	Педагогически специалисти
	2.„Медийна грамотност – работа с дигитални образователни ресурси и прилагането им в обучението“	ЦПО към Русенски университет съвместно Сдружение „Българо-Румънски трансграничен	Педагогически специалисти

		институт по медиация“	
	3.„Достъп на учителите и учениците до електронни ресурси при обучение в мултикултурна среда. Подбор на мултимедийно съдържание, онлайн тестове, виртуални продукти за оценяване на знанията и способностите на учениците, организиране на домашни работи, ангажиране на учениците“	ЦПО към Русенски университет съвместно Сдружение „Българо-Румънски трансграничен институт по медиация“	Педагогически специалисти
	4.„Съвременни методи на обучение в и извънучилищна среда (дистанционна форма, хибридна форма, синхронна, асинхронна форма и др.)“	ЦПО към Русенски университет съвместно Сдружение „Българо-Румънски трансграничен институт по медиация“	Педагогически специалисти
	5.„Мултикултурната детска градина – обучение и преподаване в електронна среда“	ЦПО към Русенски университет съвместно Сдружение „Българо-Румънски трансграничен институт по медиация“	Педагогически специалисти
	6.„Мотивиране на родители в мултикултурна среда за сътрудничество с детската градина“.	ЦПО към Русенски университет съвместно Сдружение „Българо-Румънски трансграничен институт по медиация“	Педагогически специалисти
	7.„Достъп на учителите и учениците до електронни ресурси при обучение в мултикултурна среда“	ЦПО към Русенски университет съвместно Сдружение „Българо-Румънски трансграничен институт по медиация“	Педагогически специалисти



доц. д-р Галина Георгиева	1.Проектно-базирано обучение 2.Професионално и карьерно развитие	ЦПО при Русенски университет	Курсисти в следдипломна квалификация по „Учител по“
Проф.дпсн Стойко Иванов	1.Психология	ЦПО при Русенски университет	Курсисти в следдипломна квалификация по „Учител по“
Доц. д-р Лора Радославова	1.Педагогика	ЦПО при Русенски университет	Курсисти в следдипломна квалификация „Учител по “
ас.д-р Стефан Стефанов	1. Обучение на тема "Медийна грамотност – работа с дигитални образователни ресурси и прилагането им в обучението" 2. Обучение на тема „Инструменти за контрол и оценка на учебните постижения на учениците при обучение в електронна среда“ по Проект BG05M2OP001-3.017-0005 „Мултикултурната класна стая – мотивация, квалификация и успех“	ЦПО при Русенски университет	Педагогически специалисти
Ас. Дима Спасова	Обучение на тема „Укрепване на общинския капацитет в Община Русе“ по Проект BG05SFPR002-2.002-0109-C01	Община Русе	социални работници

4.22. Анализ на учебната работа (обновяване на учебната документация; състояние на натоварването на катедрата; подготовка на нови учебни материали и др., сравнение с предходни 2-3 години).

*Преподаватели от катедрата с часове над 60% от норматива – 9.*

*Брой часове за годината (общо за катедра Педагогика) – 8304,6 часа.*

*Средно годишно натоварване на преподавател – 692,05 часа.*

Данните спрямо предходни години са дадени в таблицата по-долу.

	2019	2020	2021	2022	2023
Брой преподаватели	12	14	13	13	13
Преподаватели с часове над 60% от норматива	9	12	13	9	9
Брой часове за годината	6835,7	8669,8	7413,8	8304,6	9348,5
Средно годишно натоварване на преподавател	569,64	666,9	570,3	692,05	719,12

Всички преподаватели изпълняват годишното си натоварване, като имат и голям брой наднормативни часове. Увеличеното натоварване се дължи на увеличаване на приема на студенти за педагогическите специалности, както и прием за втора година на студенти, обучаващи се в ОКС „бакалавър“ във Филиал Видин.

През 2023 г. продължи актуализирането на учебните програми по приетите учебни планове през 2021 г. за обучение на студенти в ОКС „бакалавър“, специалности ПНУП, НУПЧЕ и СП, както и за ОКС „Магистър“, специалност ПНУП. Учебните програми по отделните учебни дисциплини са разработени от хабилитирани преподаватели, обсъдени са на катедрени съвети на катедра Педагогика. Те се оформят по единен образец, приет и утвърден от Русенски университет.

Преподавателите перманентно обновяват учебните материали, които използват за провеждане на лекции и упражнения, като се базират на компетентностния подход в образованието. Всички лекционни курсове са разработени като интерактивни и с използването на мултимедия.

Учебните дисциплини за всички специалности са обезпечени с материали за лекции, упражнения, задачи за самостоятелна работа на студентите, които са на електронната платформа E-Learning Shell.

## 5. НАУЧНА РАБОТА

### 2. 1 Публикации и други научни постижения

#### 5.1.1. Публикувани научни статии

Катедра	В межд. спис. с импакт фактор	В межд. Спис. с аноним. Реценз.	В български списания реферирани	В Националния референтен списък на съвременни български научни издания с научно рецензиране	общо
Педагогика	2	-	2	36	40

**Забележка:** ако статията има съавтори в броя на публикациите към катедрата се добавя число равно на отношението “брой съавтори от катедрата” към “общ брой съавтори”.

#### 5.1.2. Отпечатани доклади и други прояви

Катедра	Научни конференции с межд. участие	Национални научни конференции	Други форуми	Студентски публикации или доклади	книги	студии
Педагогика	17	2	1	20	-	-

**Забележка:** ако публикацията има съавтори в броя на публикациите към катедрата се добавя число равно на отношението “брой съавтори от катедрата” към “общ брой съавтори”. Когато в публикацията участват и студенти, техният “дял” от публикацията се посочва в колоната “Студентски публикации...”.

#### 5.1.3. Учебници и учебни пособия, монографии, патенти

Катедра	Учебници	Учебни пособия	Монографии	Патенти	Авторски свидетелства
Педагогика	-	-	-	-	-

**Забележка:** ако изданието, патента или авторското свидетелство има съавтори в броя на публикациите към катедрата се добавя число равно на отношението “брой съавтори от катедрата” към “общ брой съавтори”.

5.1.4 Други издания и публикации (описват се други, невключени в таблиците приноси на академичната общност)

**ПРИЛОЖЕНИЕ: Списък на публикациите по 5.1.**

Публикации	Списък на публикациите
<b>В межд. спис. с импакт фактор</b>	<p>1) Jumaev, Ulugbek Sattorovich, Julia Doncheva. Cross-Cultural and Ethnic Psychology as a Social Psychology Problem.// Procedia of Philosophical and Pedagogical Sciences, 2023, No 2, pp. 20 - 32, ISSN 2795-546X.</p> <p>2) Samadova Sarvinoz Samad Qizi, Julia Georgieva Doncheva. Factors of Formation of Pedagogical Competence in Teachers.// International Journal of Trend in Scientific Research and Development (IJTSRD), 2023, No 7, pp. 468 - 470, ISSN 2456 – 6470 (Impact factor: 7.251 /2022, <a href="https://www.ijtsrd.com/about">https://www.ijtsrd.com/about</a>)</p>
<b>В български списания с импакт фактор</b>	
<b>В български реферирани списания</b>	<p>1) Beloev, I., V. Vasileva, S. Bilan, M. Bondar, O. Bulgakova, L. Shymko. Study of the Development of the Use of Communicative Technologies in the Educational Process of Engineers Training.// Стратегии на образователната и научната политика, 2023, No 3, pp. 256-268, ISSN 1314–8575</p> <p>2) Beloev, I., V. Vasileva, V. Shynkaruk, O. Bulgakova, M. Bondar, L. Zbaravska, S. Slobodian. MODERNIZATION OF THE CONTENT OF THE LECTURE COURSE IN PHYSICS FOR TRAINING FUTURE AGRICULTURAL ENGINEERS.// Стратегии на образователната и научната политика, 2023, No 1, pp. 73-84, ISSN 1314–8575 (Online)</p>
<b>В межд. Спис. с аноним. Реценз.</b>	<p>1) Yulia Doncheva and Altynai Kanatovna Murzatayeva. “Preparing future educators for teaching homeland knowledge and heritage in Bulgaria and Kazakhstan”, Parana Journal of Science and Education. v.9, n.7, 2023, pp. 67-72.</p>
<b>В български списания</b>	<p>1) Велева, А. (2023). Методически насоки за планиране и провеждане на игри-драматизации в детската градина. Педагогически новости, Педагогически новости, №1, ISSN 1314-7714.</p> <p>2) Василева, В. (2023). Иновативни технологии за социална работа с хора от третата възраст.// Педагогически новости, брой 1, стр. 127-133, ISSN 1314-7714</p> <p>3) Георгиева, Г. (2023). Формиране на математическа компетентност в начална училищна възраст чрез използване на роботизирани играчки и STEM/STE(A)M – базирано обучение в ETwinning проектни дейности.// Педагогически новости, брой 1, стр. 4-22, ISSN 1314-7714</p> <p>4) Стефанов С. (2023). Създаване на работни листове в помощ на обучението в началните училищни класове.// Педагогически новости, брой 1, стр. 27-35, ISSN 1314-7714</p>
<b>В годишници</b>	
<b>Научни конференции с межд. участие</b>	<p>1) Doncheva, Julia, Fatima Rahim Abdul Hussein, Liqaa Habeb Al-Obaydi. PEDAGOGICAL INTERACTIONS FOR SENSORY DEVELOPMENT IN PRESCHOOL CHILDREN. IN: UNIVERSITY OF RUSE UNION OF SCIENTISTS - RUSE, University of Ruse, 'Angel Kanchev' University of Ruse, 2022, pp. 35-42, ISSN 2603-4123.</p> <p>2) Voinohovska V., Julia Doncheva. <a href="#">STUDY OF USING SCRATCH AS AN INNOVATIVE TOOL OF ESTABLISHING CONDITIONS FOR AN INTERDISCIPLINARY ORIENTED LEARNING PROCESS</a>. IN: ICERI2022 Conference, Proceedings of ICERI2022 Conference, ICERI2022 Conference, 2022, pp. 1896-1903, ISBN 978-84-09-45476-1.</p>

	<p>3) Voinohovska V., Julia Doncheva. <a href="#">ASSESSING THE LEVEL OF TEACHERS' COMPUTATIONAL THINKING SKILLS THROUGH TASK-BASED LEARNING IN SCRATCH</a>. IN: Proceedings of ICERI2022 Conference, Proceedings of ICERI2022 Conference, ICERI2022, 2022, pp. 1880-1887, ISBN 978-84-09-45476-1.</p> <p>4) Julia Doncheva, Liqaa Habeb Al-Obaydi, Fatima Raheem Abdul Hussein FRI-2G.305-1-PP-11 A COMPREHENSIVE PHILOSOPHY OF INCLUSIVE EDUCATION IN: PROCEEDINGS OF UNIVERSITY OF RUSE - 2023, volume 62, book 6.2., Русе, Русенски университет ""Ангел Кънчев", 2023, pp. 70-81, ISSN 2603-4123 (on-line)</p> <p>5) Велева, А. (2023). Активна поддръжка на сюжетно-ролевата игра в детската градина. В: Научни трудове на Русенския университет. – Русе: Русенски университет „Ангел Кънчев” – Русе: Русенски университет „Ангел Кънчев“, Vol. 62 (6. 2)с. 11 - 15. ISSN 2535-1028.</p> <p>6) Belomorska D. (2023). SOCIAL CHARACTERISTICS OF CHILD-PARENT RELATIONSHIPS. В: Научни трудове на Русенския университет. – Русе: Русенски университет „Ангел Кънчев” – Русе: Русенски университет „Ангел Кънчев“, Vol. 62 (6. 2),с. 24 - 30. ISSN 2535-1028.</p> <p>7) Vasileva,V. APPLICATION OF PLAY THERAPY AS A METHOD OF CORRECTING CHILDREN'S ANXIETY. IN: PROCEEDINGS OF UNIVERSITY OF RUSE - 2023, volume 62, book 6.2., Русе, Русенски университет ""Ангел Кънчев", 2023, pp. 64-69, ISSN 2603-4123 (on-line)</p> <p>8) Радославова, Л. (2023). НАУЧНИ ТЕОРИИ ЗА СТИЛОВЕТЕ ЛИДЕРСТВО И ТЕХНИТЕ ИМПЛИКАЦИИ В СЪВРЕМЕНЕН КОНТЕКСТ 62-ра НАУЧНА КОНФЕРЕНЦИЯ на Русенски университет „Ангел Кънчев “и Съюз на учените – Русе „Нови индустрии, дигитална икономика, общество – проекции на бъдещето VI “, 55-59. Volume: ISSUE 1 (16)</p> <p>9) Krastev, G., V. Voinohovska, V. Dineva. Design and implementation of a project model for a serious logical game. HORA 2023 - 5th International Congress on Human-Computer Interaction, Optimization and Robotic Applications, Proceedings, 2023. <b>Scopus</b></p> <p>10) Krastev, G., V. Voinohovska, V. Dineva. Gamification approach for teaching programming. 17th International Conference on e-Learning and Digital Learning, Porto, Portugal, 2023. <b>Scopus</b></p> <p>11) Georgieva, G. ORGANISATION OF EARLY CHILDHOOD EDUCATION AND CARE IN FINLAND. IN: PROCEEDINGS OF UNIVERSITY OF RUSE - 2023, volume 62, book 6.2., Русе, Русенски университет, 2023, pp. 49-54, ISSN 2603-4123</p> <p>12) Georgieva, G. OPPORTUNITIES FOR INITIAL TRAINING OF PLAY THERAPY PROFESSIONALS IN BULGARIA. IN: PROCEEDINGS OF UNIVERSITY OF RUSE - 2023, volume 62, book 6.2., Русе, Русенски университет, 2023, pp. 45-48, ISSN 2603-4123</p> <p>13) Ivanova, E. The excursion – a specific organizational form of getting acquainted with the surrounding world, PROCEEDINGS OF UNIVERSITY OF RUSE - 2023, volume 62, book 6.2., ISSN: 2603-4123 (on-line), pp.39-45</p> <p>14) Stefanov, St. (2023). DIGITAL TOOLS FOR MONITORING AND ASSESSING LEARNING OUTCOMES PROCEEDINGS OF UNIVERSITY OF RUSE - 2023, volume 62, book 6.2., ISSN: 2603-4123 (on-line), pp.6.-63</p> <p>15) Dima Spasova, (2023), PLANNING FOR OLD AGE – THE ESSENCE OF ADULT CARE REFORM IN NORWAY, PROCEEDINGS OF UNIVERSITY OF RUSE - 2023, volume 62, book 6.2., p. 31-39</p> <p>16) Ilieva, Zh.(2023).DIDACTIC ANIMATION IN EDUCATION OF STUDENTS IN BULGARIAN LANGUAGE AND LITERATURE IN THE BEGINNING STAGE,PROCEEDINGS OF UNIVERSITY OF RUSE - 2023, volume 62, book 6.2., p. 82-85</p> <p>17) Ilieva, Zh. , A. Veleva (2023).Teacher's Readiness for Didactic Animation. PROCEEDINGS OF UNIVERSITY OF RUSE - 2023, volume 62, book 6.2. PEDAGOGY AND PSYCHOLOGY.p.12-16</p>
<p><b>Национални научни конференции</b></p>	<p>1) Целова, А, Б. Илиева. ОБУЧЕНИЕ ПО СУПЕРВИЗИЯ В ПОДГОТОВКА НА СОЦИАЛНИ ПЕДАГОЗИ В УНИВЕРСИТЕТСКА СРЕДА – ПОТРЕБНОСТ И ВЪЗМОЖНОСТИ. Пета научно-практическа конференция. ВТУ- Педагогически колеж – Плевен, ISBN 978-619-91255-8-8, стр. 111-117.</p>

	2) Иванова, Е. Обучителните ресурси при запознаване с околния свят, НАЦИОНАЛНА НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКА КОНФЕРЕНЦИЯ "75 ГОДИНИ СВЕТОВНА ОРГАНИЗАЦИЯ ОМЕП: ПРЕДУЧИЛИЩНОТО ОБРАЗОВАНИЕ В БЪЛГАРИЯ В ПЕРСПЕКТИВАТА НА МЕЖДУНАРОДНИЯ ПЕДАГОГИЧЕСКИ ОПИТ", 2023 г., Русе,
<b>Други форуми</b>	Дончева, Юлия. Приобщаващите педагогически специалисти и тяхната фундаментална роля за образованието на обучаемите и по време на пандемичната социална изолация. В: Нови перспективи в приобщаващото образование. Русе, "Лени - Ан", 2022, стр. 9 - 35, ISBN 978-619-7616-28-6
<b>Студентски публикации доклади</b> или	<p>1) Асенова, Б., Юлия Дончева. Рефлексивността в критичното мислене, като метод за обучение на ученици от I - IV клас. В: Сборник с доклади от научна конференция "Логистиката и обществените системи", НВУ "В. Левски", В. Търново, Издателски комплекс на НВУ "В. Левски", Издателски комплекс на НВУ "В. Левски", 2023, стр. 512-517, ISSN 2738-8042</p> <p>2) Асенова, Б., Юлия Дончева. Електронните книги в образователно-възпитателния процес в детската градина. В: Сборник с доклади от научна конференция "Логистиката и обществените системи", НВУ "В. Левски", В. Търново, Издателски комплекс на НВУ "В. Левски", Издателски комплекс на НВУ "В. Левски", 2023, стр. 504- 511, ISSN 2738-8042</p> <p>3) Asenov, D., Julia Doncheva. Effectiveness of the Project Activity when Working with Students with Learning Disabilities. IN: Сборник с доклади от научна конференция "Логистиката и обществените системи", НВУ "В. Левски", В. Търново, Издателски комплекс на НВУ "В. Левски", Издателски комплекс на НВУ "В. Левски", 2023, pp. 497-503, ISSN 2738-8042</p> <p>4) Asenov, D., Julia Doncheva. Artificial Intelligence (AI) and its Application in the Education of Students from I - IV Grades. IN: Сборник с доклади от Научна конференция "Логистика и обществени системи", НВУ "В. Левски", В. Търново, Издателски комплекс на НВУ "Васил Левски", Издателски комплекс на НВУ "Васил Левски", 2023, pp. 491-496, ISSN 2738-8042</p> <p>5) Doncheva, Julia, Burçin Asenova, Ekaterina Ivanova. E- учебни ресурси, технологии и трансформация в обучението на деца от детската градина, включително и такива със специални потребности. В: НАЦИОНАЛНА КОНФЕРЕНЦИЯ ДИГИТАЛНА ТРАНСФОРМАЦИЯ НА ОБРАЗОВАНИЕТО – ПРОБЛЕМИ И РЕШЕНИЯ, ОЦЕНЯВАНЕ И АКРЕДИТАЦИЯ, Русенски университет, Русенски университет, 2023, стр. 109-113, ISBN 978-954-712-892-7.</p> <p>6) Asenov, D., E. Ivanova. Improving STEM education through evidence-based teaching strategies, IN: 62nd Science Conference of Ruse University - SSS, Bulgaria, 2023, pp.56-61</p> <p>7) Genkova, G., E. Ivanova. Children's adaptation upon enrollment in a nursery school, IN: 62nd Science Conference of Ruse University - SSS, Bulgaria, 2023, pp.51-56</p> <p>8) Tomova, J., E. Ivanova. Current trends in environmental education at primary school age, IN: 62nd Science Conference of Ruse University - SSS, BSc, MSc and PhD Students &amp; Young Scientists, Bulgaria, 2023, pp.61-65</p> <p>9) Stefanov, V.Vasileva. Application of the Competence Approach in the Education and Upbringing of Children in Preschool Age. В: PROCEEDINGS OF UNIVERSITY OF RUSE - 2023, volume 62, book 6.2, BSc, MSc and PhD Students &amp; Young Scientists, стр. 65-69, ISSN 1311-3321</p> <p>10) Илиева, Б, Й. Стефанова. Работа по случай при лице с психично увреждане. 62 Science Conference of Ruse University - BSc, MSc and PhD Students &amp; Young Scientists, Bulgaria, 2023, стр. 70-78 .</p> <p>11) Andreeva, L., L. Radoslavova (2023). Socio-Pedagogical Support for Preventing the Dropout from the Education System PROCEEDINGS OF UNIVERSITY OF RUSE - 2023, volume 62, book 6.2, BSc, MSc and PhD Students &amp; Young Scientists, p.78-84.</p> <p>12) Desislava Ilieva, Asya Veleva. (2023). Parental Awareness of School Readiness. PROCEEDINGS OF UNIVERSITY OF RUSE - 2023, volume 62, book 6.2, PEDAGOGY AND PSYCHOLOGY, BSc, MSc and PhD Students &amp; Young Scientists, p. 17-21, ISSN 1311-3321</p> <p>13) Ts.Nenova, G. Georgieva. (2023). The Socially Engaged Art as A Provocative Tool for Civic Education. PROCEEDINGS OF UNIVERSITY OF RUSE - 2023, volume 62, book 6.2, PEDAGOGY AND PSYCHOLOGY, BSc, MSc and PhD</p>

	<p>Students &amp; Young Scientists, p. 22-27, ISSN 1311-3321</p> <p>14) Tsankova, V.,V. Vasileva. Key Takeaways in Dr. Thomas Gordon's Coaching Successful Parents Model for Resolving Parent-Child Conflict. IN: PROCEEDINGS OF UNIVERSITY OF RUSE - 2023, volume 62, book 6.2,BSc, MSc and PhD Students &amp; Young Scientists, Pyce, Университетско издателство на Русенски университет, 2023, pp. 28-32, ISSN 1311-3321 (print)</p> <p>15) Илиева, Б, Л. Димитрова. Необходимостта от обучението на студенти – социални педагози. 62 Science Conference of Ruse University - SSS, Bulgaria, 2023, стр. 33-38.</p> <p>16) Илиева, Б, Л. Димитрова. Необходимост от здравни познания в обучението на студенти от специалност „Социална педагогика“.62 Conference of Ruse University , Bulgaria, 2023, стр. 33-38.</p> <p>17) Dimitrova, I.; L. Radoslavova (2023). Influence of the social media in the formation of the social identity. Challanges and perspectives. XI International Scientific Conference on „ENGINEERING. TECHNOLOGIES. EDUCATION. SAFETY“, Technics. Technologies. Education. Safety. PROCEEDINGS, 57-59.BOROVETS, BULGARIA</p> <p>18) Asenova, V., Valentina Vasileva The Influence of the Screen on the Communicative Competences of Children of Primary School Age. IN: PROCEEDINGS OF UNIVERSITY OF RUSE - 2023, volume 62, book 6.2,BSc, MSc and PhD Students &amp; Young Scientists, Pyce, Университетско издателство на Русенски университет, 2023 pp. 38-42, ISSN 1311-3321 (print)</p> <p>19) Gyonyul Hayredin, Desislava Stoyanova.(2023).Modern Dimensions of the Interaction between the Family and Pre-School Educational Institutions. PROCEEDINGS OF UNIVERSITY OF RUSE - 2023, volume 62, book 6.2,BSc, MSc and PhD Students &amp; Young Scientists, Pyce, Университетско издателство на Русенски университет, 2023 pp. 43-47, ISSN 1311-3321 (print)</p> <p>20) Ahmed, A., J. Doncheva. (2023).The Teacher as a Factor inThe Acceptance of Gifted Children of Primary School Age. PROCEEDINGS OF UNIVERSITY OF RUSE - 2023, volume 62, book 6.2,BSc, MSc and PhD Students &amp; Young Scientists, Pyce, Университетско издателство на Русенски университет, 2023 pp. 48-50, ISSN 1311-3321 (print)</p>
Учебници	
Учебни пособия	
Монографии	
Книга	
Студия	

## 5.2 Финансирани теми

### 5.2.1. Финансирана научна тематика

Тема	Катедра	приходи за годината в лв.	брой участници от РУ	вид	Възложител	Забележка
Проект 23-ФПНО-01 „Усъвършенстване на педагогическия опит в предучилищното образование и социалната сфера“	Педагогика	7575,04	Общо:410, от които 45 участници от РУ и 365, 5 Привлечени участници, Специалисти от практиката : - 14 членен състав на катедра „Педагогика“ -19 студенти,	1	Русенски университет	

			- 8 докторанти - 7 от катедра „Педагогика“ + 1 докторант от катедра ИИТ. - 4-ма колеги от други катедри на РУ ръководите катедри на 1) Чужди езици и 2) Физическо възпитание и спорт, 3) доц. дн. В. Войноховска 4) гл. ас. д-р Ана Пеева Катедра „Мениджмънт и социални дейности“.			
--	--	--	--	--	--	--

Забележка: Темата се отнася към катедрата в която работи ръководителя й.

Вид на темата: 1-вътрешен план; 2-национален фонд; 3-международен проект; 4-договор с фирма.

#### 5.2.2. Финансови резултати (приходи за годината в лв.)

Катедра	от НИС	от ФНИ	от национ. прогр.	по межд. прогр.	Общо	приходи на член от акад. състав на катедрата
Педагогика		7575,04			7575,04	582,70

Забележка: когато в темата участва академичен състав от различни катедри като финансов принос към катедрата се добавя число равно на отношението “брой участници от академичния състав в катедрата” към “общ брой участници от академичния състав”.

#### 5.3. Организиранни научни прояви от катедрата

- На 07.06.2023 се проведе кръгла маса на тема **“Оптимизиране на практическата подготовка на студентите педагози във взаимодействие с образователните институции и социалните услуги-предизвикателства и решения”**, организирана от катедра Педагогика към Факултет Природни науки и образование на Русенски университет “Ангел Кънчев”. Гости на кръглата маса бяха представители на Община Русе в лицето на г-жа Таня Тодорова, Началник отдел Образование, спорт и младежки дейности, Директори, зам. директори и учители на детски градини и училища от област Русе. На кръглата се включиха и г-жа Милена Влахова, Директор на Регионална дирекция “Социално подпомагане”, г-жа Детелина Матева, Директор на Дирекция “Социално подпомагане”, както и

експерти от Отдел “Социални дейности”, управители и представители на социални институции.

*Основни акценти, засегнати на кръглата маса:*

- ✓ Анализ на проведената педагогическа практика в детската градина, началното училище и социалните институции за 2022/2023;
- ✓ Обратна връзка от студенти по отношение на проведеното практическо обучение;
- ✓ Нормативна обусловеност на изискванията към провеждането на педагогическата практика в учебната документация на професионално направление 1.2 Педагогика;
- ✓ Планиране на педагогическата практика за предстоящата 2023/2024 академична учебна година;
- ✓ Предиизвикателства и решения.



*Съответно събитието имаше и отзвук в националните медии:*

1) <https://rousse.info/%D0%B2-%D1%80%D1%83%D1%81%D0%B5%D0%BD%D1%81%D0%BA%D0%B8%D1%8F-%D1%83%D0%BD%D0%B8%D0%B2%D0%B5%D1%80%D1%81%D0%B8%D1%82%D0%B5%D1%82-%D1%81%D0%B5-%D0%BF%D1%80%D0%BE%D0%B2%D0%B5%D0%B4%D0%B5-%D0%BA%D1%80/>

2) [https://www.facebook.com/uni.ruse?locale=bg\\_BG](https://www.facebook.com/uni.ruse?locale=bg_BG)

3) <https://www.uni-ruse.bg/news/Lists/List/DispForm.aspx?ID=2354&RootFolder=%2Fnews%2FLists%2FList&Source=https%3A%2F%2Fwww%2Euni%2Druse%2Ebg%2Fnews%2FPages%2Fnews%2Easpx%3FTermStoreId%3D7c38e5a%2D6508%2D4299%2D8fd6%2D47bf80c14836%26TermSetId%3D8a34857d%2De4a1%2D43a0%2Db629%2D37b28dcc7852%26TermId%3Dbc2f6c11%2D959f%2D4164%2D93b7%2Da79dc4987e88>

**• Организиране и провеждане на НАЦИОНАЛНА НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКА КОНФЕРЕНЦИЯ „75 ГОДИНИ СВЕТОВНА ОРГАНИЗАЦИЯ ОМЕП: ПРЕДУЧИЛИЩНОТО ОБРАЗОВАНИЕ В БЪЛГАРИЯ В ПЕРСПЕКТИВАТА НА МЕЖДУНАРОДНИЯ ПЕДАГОГИЧЕСКИ ОПИТ“.**

Събитието се състоя в Канев център, под егидата на Академик Христо Белоев, д-н (Ректор на Русенски университет "Ангел Кънчев", Д-р Росица Георгиева - Началник на РУО, Русе, Д-р Пенчо Милков - Кмет на град Русе.

Националната конференция бе открита от проф. д-н Юлия Дончева – председател на Академична група ОМЕП – Русе и председател на научния и организационния комитет на конференцията.

Пленарни доклади представиха проф. д-р Елена Русинова и проф. д-н Розалина Енгелс – Критидис.



Участие взеха членове на четири Академични групи - от Софийския, Русенския, Великотърновския и Тракийския университет, както и представители на Регионалните комитети на БНК ОМЕП – Русе, София, Плевен и Сливен.

Мероприятието посетиха и студенти обучаващи се в специалностите "Предучилищна и начална училищна педагогика", "Начална училищна педагогика и чужд език", "Социална педагогика".

Събитието бе закрито с впечатляващ Спектакъл-поздрав на децата от русенските детски градини - ДГ "Незабравка", ДГ "Слънце", ДГ "Звездица", ДГ "Здравец", ДГ "Зора", ДГ "Пиноккио", ДГ "Русалка", ДГ "Червената шапчица", ДГ „Пролет“ и ДГ „Радост“, пред публиката от гости, родители, учители и директори.



• На 26 април 2023 г. се проведе „Вечер на специалността“, традиционна за катедра „Педагогика“ с организатори гл. ас. д-р Екатерина Иванова и ас. Живка Илиева. В тази връзка бе организиран конкурс на тема „Защо избрах професията педагог“. Той бе проведен в две направления –литературно произведение и произведение на изобразителното изкуство.

• На 15 май 2023г. се организира и проведе ежегодната „Научна сесия за студенти, докторанти и млади учени“ (СНС'23) за катедра „Педагогика“, Факултет „Природни науки и образование“ при Русенски университет „Ангел Кънчев“.

В научна секция „Педагогика и психология“ бяха изнесени доклади, обхващащи тематичните направления „Предучилищно и училищно образование“, „Социално-педагогическа теория и практика“. Всички автори на доклади, които представиха резултати от своята научноизследователска дейност, получиха удостоверения за участие.



• Преподавателите и докторантите от катедра «Педагогика» участваха в семинар по Проект 22-ФПНО-02, Финансиран от ФНИ към катедра „Педагогика“, на тема „Изследване въздействието на обучението в електронна среда в образованието и социално-педагогическата сфера – алтернативи и предизвикателства“.

• На 27.10.2023 г. Катедра „Педагогика“ организира и проведе научна конференция в рамките на 62-ра НАУЧНА КОНФЕРЕНЦИЯ на Русенски университет „Ангел Кънчев“ и Съюз на учените – Русе „Нови индустрии, дигитална икономика, общество – проекции на бъдещето VI“, секция «Педагогика и психология». Изнесени бяха 12 доклади, които се публикуват на хартиен и електронен носител.

#### 5.4. Научна дейност от общ характер на членове на катедрата - участие в научни журита и др. комисии;

##### проф.д.н. Юлия Дончева

1	Заповед № РД 16 – 288/23.11.2022 г, ШУ „Еп. К. Преславски“	Зюлбие Насуфова Мустафова за ОНС „Доктор“	Становище	2023
2	Заповед № ЛС/53 от 02.12.2022 г., Бургаски свободен университет	Златина Георгиева Димитрова за заемане на академична длъжност Доцент	Становище	2023
3	Заповед № РД-38-631 от 01.12.2022, Софийски университет „Св. Климент Охридски“	Екатерина Златева Томова за ОНС „Доктор“	Становище	2023
4	Заповед № РД-10-229/08.02.2023 г. ВТУ „Св. св. Кирил и Методий“	Петя Йорданова Караиванова за заемане на академична длъжност Професор	Рецензия	2023
5	Заповед № ОЖ-1.2-03/09.01.2023 г. ТУ – София, Инженерно-педагогически факултет - Сливен Номер на процедурата: ИПФ45-ад1-053	Ас. д-р Марлена Йорданова Данева Конкурс за заемане на академична длъжност главен асистент	Конкурс за главен асистент член на научно жури	2023
6	Заповед № № ОЖ-1.2-03/09.01.2023 ТУ – София, Инженерно-педагогически факултет - Сливен Номер на процедурата: ИПФ45-ад2-054	Марина Иванова Димитрова за заемане на академична длъжност Доцент	Становище	2023
7	Заповед № РД-10-238/09.02.2023 г. ВТУ „Св. св. Кирил и Методий“	Стоянка Георгиева – Лазарова за заемане на академична длъжност Професор	Становище	2023
8	Заповед № РД -21-327/15.02.2023 г. ПУ „Паисий Хилендарски“	Златка Петкова Ваклева за заемане на академична длъжност Доцент	Становище	2023
9	Заповед № РД-10-227/08.02.2023 г. ВТУ „Св. св. Кирил и Методий“	Деляна Христова Чуховска за заемане на академична длъжност Доцент	Становище	2023
10	Заповед № РД-10-	Бистра Милкова Чолакова	Становище	2023

	292/16.02.2023 г. ВТУ „Св. св. Кирил и Методий“	за ОНС „Доктор“		
11	Заповед № РД/38- 61/31.01.2023 г., Софийски университет „Св. Климент Охридски“	Доц. д-р Милка Николова Терзийска – Стефанова за присъждане на НС „доктор на науките“	Становище	2023
12	Заповед № РД 16 – 027/22.03.2023 г, ШУ „Еп. К. Преславски“	Стела Жекова Василева за ОНС „Доктор“	Становище	2023
13	Заповед № № 1225/01.04. 2023, Тракийски университет Стара Загора	Член на научно жури за заемане на академична длъжност Доцент	Рецензия	2023
14	Заповед № РД/38- 222/28.04.2023 г., Софийски университет „Св. Климент Охридски“	Панайотис-Христос Константинос Трихас за ОНС „Доктор“	Становище	2023
15	Заповед № РД -27- 067/16.06.2023 г. Академия за Музикално, Танцово и изобразително изкуство (АМТИИ) „Проф. Асен Диамандиев“ Пловдив	Гая Петрова - Киркова за заемане на академична длъжност Професор	Становище	2023
16	Заповед № РД 16 – 077/01.06.2023 г, ШУ „Еп. К. Преславски“	Милена Андреева Георгиева Конкурс за академична длъжност „главен асистент“	Конкурс за главен асистент член на научно жури	2023
17	Заповед № РД/38- 305/26.06.2023 г., Софийски университет „Св. Климент Охридски“	Ас. Габриела Пламенова Валентинова – Методиева за ОНС „Доктор“	Становище	2023
18	Заповед № РД/38- 429/18.07.2023 г., Софийски университет „Св. Климент Охридски“	Ас. д-р Диана Здравкова Андонова Конкурс за академична длъжност „главен асистент“	Конкурс за главен асистент член на научно жури	2023
19	Заповед № РД/38- 445/18.07.2023 г., Софийски университет „Св. Климент Охридски“	Двама кандидати: д-р Екатерина Златева Томова и д-р Весела Божкова Конкурс за академична длъжност „главен асистент“	Конкурс за главен асистент член на научно жури	2023
20	Заповед № 1393 от 25.09.2023 г., Русенски университет „Ангел Кънчев“	Ас. д-р Мария Севдалинова Стефанова Конкурс за академична длъжност „главен асистент“	Конкурс за главен асистент член на научно жури	2023
21	Заповед № ЛС/53 от 02.12.2022 г., Бургаски свободен университет	Ваня Кузманова Аврамова за ОНС „Доктор“	Рецензия	2023

22. Член на УМК

23. Председател на ДИК за специалност НУПЧЕ и член на ДИК за ОКС „бакалавър“ и ОКС „магистър“

### **доц.д-р Ася Велева**

1. Председател на ДИК за специалност ПНУП,ОКС „бакалавър“ и член на ДИК за ОКС „бакалавър“ и ОКС „магистър“;
2. Член на Комисия по качеството към ФПНО
3. Главен редактор на списание „Педагогически новости“
4. Член на редакционната колегия на списание „Педагогика“

### **Доц. д-р Багряна Илиева**

1. член на комисия за ДИ на магистърска програма „Педагогическа превенция на престъпността и пробационни практики“;
2. Комисии за провеждане на конкурс за докторанти
3. Член на УМК
4. Председател на ДИК за специалност Социална педагогика,ОКС „бакалавър“ и член на ДИК
5. Член на редакционната колегия на списание „Педагогически новости“

### **Доц.д-р Валентина Василева**

1. Участие в комисия за прием на кандидат докторанти и в комисии за полагане на докторантски минимуми
2. Председател на УМК и на Експертен съвет към катедра Педагогика
3. Член на УМК за актуализиране на учебен план за подготовка на курсисти в курс-специализация „Учителска правоспособност“ към ЦПО
4. Член на ДИК към ЦПО на Русенски университет за квалификация „Учител по“
5. Член на кадрова комисия към ФПНО
6. Член на редакционната колегия на списание „Педагогически новости“
7. Член на научно жури на докторант Владимир Владимиров-Житенски, ШУ „Еп. Константин Преславски“
8. Член на научно жури на докторант Ирена Станчева Иванова, ШУ „Еп. Константин Преславски“
9. Член на научно жури на докторант Велико Антониев Косев, ШУ „Еп. Константин Преславски“

### **Доц.д-р Десислава Беломорска**

1. Член на УМК
2. Участие в комисия за прием на кандидат докторанти и в комисии за полагане на докторантски минимуми
3. Член на редакционната колегия на списание „Педагогически новости“

### **Доц.д-р Галина Георгиева**

1. Участие в комисия за прием на кандидат докторанти и в комисии за полагане на докторантски минимуми
2. Член на УМК към катедра Педагогика
3. Член на ДИК за специалност ПНУП и НУПЧЕ, ОКС „бакалавър“ и специалност ПНУП, ОКС „магистър“
6. Член на редакционната колегия на списание „Педагогически новости“

### **Доц. д-р Лора Радославова**

1. Участие в комисия за прием на кандидат докторанти и в комисии за полагане на докторантски минимуми
2. Член на УМК към катедра Педагогика
3. Член на ДИК за специалност СП, ОКС „бакалавър“

6. Член на редакционната колегия на списание „Педагогически новости“

- рецензиране на монографии, учебници, учебни помагала;

**Проф.дн Юлия Дончева**

1. Рецензент на монография „Мястото на народните хора и танци в задължителната област по Физическо възпитание и спорт за 9. Клас“, автор Валери Йорданов.

**доц.д-р Багряна Илиева**

1. Редактор и рецензент на СБОРНИК С ДОКЛАДИ, ПРЕДСТАВЕНИ НА ВТОРА СТУДЕНТСКА НАУЧНОПРАКТИЧЕСКА КОНФЕРЕНЦИЯ “ПРАВА НА ДЕТЕТО”

- рецензиране на статии за научни списания и сборници с трудове

**Проф.д.н. Юлия Дончева е анонимен рецензент на:**

1. СПИСАНИЕ „ПЕДАГОГИКА“, РЕФЕРИРАНО И ИНДЕКСИРАНО В СВЕТОВНИ БАЗА ДАННИ (WOS). - 6 БРОЯ
2. SCIENTIFIC JOURNAL ANTROPOLOGICAL RESEARCH AND STUDIES № 8/2018, ACADEMIA ROMANA, INSTITUTUL DE ANTROPOLOGIE “FRANCISC I.RAINER” - 1 БРОЙ
3. INTERNATIONAL JOURNAL OF EDUCATIONAL MANAGEMENT (IJEM) РЕФЕРИРАНО И ИНДЕКСИРАНО В СВЕТОВНИ БАЗА ДАННИ (WOS, PUBLONS) – 1 БРОЙ
4. СПИСАНИЕ Воспитание / Vospitanie - Journal of Educational Sciences, Theory and Practice, Faculty of educational sciences, University “Goce Delchev”, Stip, Nord Macedonia, <https://js.ugd.edu.mk/index.php/vospitanie/about/editorialTeam> - 1 брой
5. СПИСАНИЕ JOURNAL OF ENTERPRENEURSHIP & INOVATION, ISBN 1314-0175 -1 брой

**Доц. д-р Ася Велева** е главен редактор и е рецензирала статии за списание Педагогически новости.

**Доц.д-р Багряна Илиева** е рецензент на:

1. 3 статии за сп. Педагогически новости.
2. доклади за 62-та Научна конференция на Русенски университет „Ангел Кънчев“, научна секция: Педагогика, психология“
3. 2 статии за списание „SPISANIE ZA OBRAZOVATELNI NAUKI TEORIYA I PRAKTIKA“, издавано от Факултета по образователни науки, Университет „Гоце Делчев“ в Щип
- 4.Рецензент на 4 статии за списание Педагогически новости

**Доц.д-р Валентина Василева** е рецензент на:

- 1.Рецензент на 4 статии за списаниеПедагогически новости
2. Рецензент на доклади за 62-та Научна конференция на Русенски университет „Ангел Кънчев“, научна секция: Педагогика, психология“  
-„АКТУАЛНИ СПЕЦИФИКИ НА РАЗСТРОЙСТВО ОТ АУТИСТИЧНИЯ СПЕКТЪР“  
- „СЪЗДАВАНЕ НА РАБОТНИ ЛИСТОВЕ В ПОМОЩ НА ОБУЧЕНИЕТО В НАЧАЛНИТЕ УЧИЛИЩНИ КЛАСОВЕ“;

**Доц.д-р Десислава Беломорска** е рецензент на:

1. 3 статии за сп. Педагогически новости.
2. доклади за 62-та Научна конференция на Русенски университет „Ангел

Кънчев”, научна секция: Педагогика, психология“

**Доц.д-р Галина Георгиева** е рецензирала 5 статии за списание Педагогически новости.

-„АКТУАЛНИ СПЕЦИФИКИ НА РАЗСТРОЙСТВО ОТ АУТИСТИЧНИЯ СПЕКТЪР“

-„НАЦИОНАЛНОТО ВЪНШНО ОЦЕНЯВАНЕ И УЧЕНИЦИТЕ СЪС СПЕЦИАЛНИ ОБРАЗОВАТЕЛНИ ПОТРЕБНОСТИ – ДИСКРИМИНАЦИЯ ИЛИ НЕДОРАЗБИРАНЕ НА НАРЕДБАТА ЗА ПРИОБЩАВАЩО ОБРАЗОВАНИЕ“

-„Професионални качества на директора на образователна институция“;

-„СЪЗДАВАНЕ НА РАБОТНИ ЛИСТОВЕ В ПОМОЩ НА ОБУЧЕНИЕТО В НАЧАЛНИТЕ УЧИЛИЩНИ КЛАСОВЕ“;

- „Методически насоки за планиране и провеждане на игри-драматизации в детската градина“

**Доц.д-р Лора Радославова** е рецензирала:

1. статии за Годишно научно-теоретично списание „Педагогически новости“ със заглавия:

-на тема: „ДЕТСКОТО ПРАВОСЪДИЕ В БЪЛГАРИЯ – МИТОВЕ И РЕАЛНОСТ“;

-на тема: „Професионални качества на директора на образователна институция“;

- на тема: „НАЦИОНАЛНОТО ВЪНШНО ОЦЕНЯВАНЕ И УЧЕНИЦИТЕ СЪС СПЕЦИАЛНИ ОБРАЗОВАТЕЛНИ ПОТРЕБНОСТИ – ДИСКРИМИНАЦИЯ ИЛИ НЕДОРАЗБИРАНЕ НА НАРЕДБАТА ЗА ПРИОБЩАВАЩО ОБРАЗОВАНИЕ“;

-на тема: „ОПИТ ЗА ВИЗУАЛИЗАЦИЯ НА РЕЗУЛТАТИТЕ ОТ ПАРНИКОВИЯ ЕФЕКТ В ОБУЧЕНИЕТО ПО ПРИРОДНИ НАУКИ“;

-на тема: „Развиване на уменията за четене с разбиране в 7. Клас“.

2. доклади за 62-та Научна конференция на Русенски университет „Ангел Кънчев”, научна секция: Педагогика, психология“

**- рецензиране на дисертационни трудове и материали за хабилитиране;**

**Проф.д.н. Юлия Дончева** е изготвила:

1. 19 рецензии (от м. декември 2022 до м. октомври 2023 г.) за Докторски степени (PhD- Thesis) в Узбекистан.

2. Рецензии – 3 броя (1 брой за АД професор, 1 брой за АД доцент и 1 брой за ОНС „Доктор“).

3. Становища – 13 броя (6 броя за ОНС „доктор“; 2 броя за АД професор; 1 брой за ОНС „доктор на науките“; 4 броя за АД доцент)

4. 5 Конкурса за главен асистент.

**Доц.д-р Багряна Илиева** е изготвила:

• Становище за конкурс за присъждане на образователната и научна степен „доктор“ по заповед за научно жури № РД-16-053/28.04.2023 г. на Ректора на ШУ „Епископ Константин Преславски” с кандидат Ирена Станчева Иванова, област на висше образование: 1. Педагогически науки, професионално направление 1.2. Педагогика, докторска програма Социална педагогика.

• Становище за конкурс за присъждане на образователната и научна степен „доктор“ по заповед за научно жури № РД-16-054/28.04.2023 г. с кандидат Диана Страхилова Нинчева, професионално направление: 3.4. Социални дейности, катедра „Социална работа“ на Шуменски университет „Еп. Константин Преславски”.

• Становище за конкурс за присъждане на образователната и научна степен „доктор“ по заповед за научно жури № РД-16-064/23.05.2023 г. на Ректора на ШУ

„Епископ Константин Преславски“ с кандидат Деляна Илиева Тенева, професионално направление: 1.2. Педагогика, катедра „Социална педагогика“ на Шуменски университет „Епископ Константин Преславски“.

**Доц.д-р Валентина Василева** е изготвила:

- Становище за конкурс за присъждане на образователната и научна степен „доктор“ по заповед за научно жури № РД-16-053/28.04.2023 г. на Ректора на ШУ „Епископ Константин Преславски“ с кандидат Ирена Станчева Иванова, област на висше образование: 1. Педагогически науки, професионално направление 1.2. Педагогика, докторска програма Социална педагогика.

- Становище за конкурс за присъждане на образователната и научна степен „доктор“ по заповед за научно жури № РД-16-052/28.04.2023 г. с кандидат Велико Антониев Косев, професионално направление: професионално направление 1.2. Педагогика, докторска програма Социална педагогика на Шуменски университет „Еп. Константин Преславски“.

- Становище за конкурс за присъждане на образователната и научна степен „доктор“ по заповед за научно жури № I.Ib PA-16-058128.04.2023. на Ректора на ШУ „Епископ Константин Преславски“ с кандидат Владимир Георгиев Владимиров-Житенски , професионално направление: 3.4 Социални дейности, катедра „Социална педагогика“ на Шуменски университет „Епископ Константин Преславски“.

**- рецензиране на проекти по национални и международни програми;**

**Проф.дн Юлия Дончева**

1. Рецензент с експертна оценка на проект за научни изследвания в Шуменски университет „Еп. К. Преславски“, на тема „Педагогически практики и продължаващо образование – актуални проблеми и предизвикателства“.

2. Рецензент с експертна оценка на проект за научни изследвания в Шуменски университет „Еп. К. Преславски“, на тема „Дидактико-методически технологии в обучението в контекста на компетентностния подход – част първа“.

3. Рецензент с експертна оценка на проект за научни изследвания в Софийски университет „Св. Климент Охридски“, на тема „Уникалните професионални училища в България – втора част“.

4. Рецензент с експертна оценка на проект за научни изследвания в Софийски университет „Св. Климент Охридски“, на тема „Преддипломната практическа подготовка на студентите като преход към тяхната професионална реализация“.

5. Рецензент с експертна оценка на проект за научни изследвания в Пловдивски университет "Паисий Хилендарски" - СНИИПР ДУЕКОС „Научни изследвания с потенциал за иновации или трансфер на знания/интелектуална собственост“ на СНИИПР ДУЕКОС, ЗА НАУЧНА ОЦЕНКА НА ПРОЕКТ ПО ДЕЙНОСТ 3.4, Тема: ФОРМИРАНЕ НА НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКИ КОМПЕТЕНТНОСТИ В УСЛОВИЯ НА STEM ОБРАЗОВАТЕЛНА СРЕДА.

**- участие в организационен или програмен комитет на конференция;**

**Проф.д.н. Юлия Дончева**

1. Национална научно-практическа конференция "75 години Световна организация ОМЕР: Предучилищното образование в България в перспективата на международния педагогически опит", 16-18 март 2023 г. В Русенски университет „Ангел Кънчев“ се проведе годишнината на Световната организация. Това събитие

получи и международен, Световен отзвук: <https://omep-bg.org/novini/>

2. Участие в научния и програмен борд, в качеството и на Key Speaker in International Conference History, Spirituality, Culture. Dialogue and Interactivity, University "Dunarea de Jos", Galati, Romania, 15-17 June, 2023.

3. Председател на жури в междурегионално състезание „зачитане на многообразието, чрез съвместни социални дейности“, организирано от катедра „Мениджмънт и социални дейности“, 24 март 2023 г.

4. Онлайн участие в семинар на ОМЕР – 9 Early childhood education: Country progress towards national SDG 4 Benchmarks, 4 април 2023 г.

5. Участие в кръгла маса, организирана от Сдружение „Българо-Румънски трансграничен институт по медиация“, на тема „Образователната медиация в училищната област Русе – добри практики и устойчиви модели“, 6 април 2023 г.

6. Онлайн участие в Трета национална конференция с международно участие SMART STEM Образование и иновации, 13-15 април 2023 г., София.

7. Участие в Информационен семинар, организиран от РЦПППО – Русе и UNICEF на тема „Прилагане на средствата за допълваща и алтернативна комуникация“, Проект „Глас за всяко дете“, 13 април 2023г.

8. Участие в 9-то издание на Български дни в Малага, Испания, посветени на 3 март – Националният празник на Република България, организиран от Асоциация „Малага – България 2010“ и Първо Българско неделно училище „Родина“, Малага, Испания. 17-19 април 2023 г.

9. Участие в информационно събитие по проект 2021-2-BG01-KA210-SCH-000048544, на тема „разкажи ми за живота; приказките в педагогическата практика“, ЧДГ „Дъга“, гр. Русе, 20 април 2023 г.

10. Участие в научно-практически семинар по Национална програма „Повишаване компетентностите на преподавателите от държавните висши училища, подготвящи бъдещи учители“, Университет „Проф. д-р Асен Златаров“, Бургас, 24 юни 2023 г.

11. Участие в 5-та Научно-практическа конференция „Образование за бъдеще – приемственост и перспективи“, Департамент за квалификация и професионално развитие на педагогическите специалисти, Бургас, 25 юни 2023 г.

12. Председател на жури на Седми национален фестивал за фолклор и стари градски песни „Напевите на Янтра“, 22 юли 2023 г., с. Стърмен, обл. Русе.

13. Официален гост и участие в жури на XVI Международен Фолклорен Фестивал "От Дунав до Балкана", НЧ „Искра 1989“, 02 септември 2023 г., гр. Борово.

**Доц. д-р Валентина Василева и доц. д-р Галина Георгиева** (модератор и секретар на Секция „Педагогика и психология“ – ФПНО) организираха провеждането на 62-та научна конференция на Русенски университет „Ангел Кънчев“ и Съюз на учените – Русе, „Нови индустрии, дигитална икономика, общество – проекции на бъдещето“.

**Доц. д-р Лора Радославова и ас. Дима Спасова** (модератор и секретар на секция „Педагогика, психология“ В НАУЧНА СЕСИЯ ЗА СТУДЕНТИ, ДОКТОРАНТИ И МЛАДИ УЧЕНИ (СНС'23) на 62-та НАУЧНА КОНФЕРЕНЦИЯ на Русенски университет „Ангел Кънчев“ и Съюз на учените – Русе „Нови индустрии, дигитална икономика, общество – проекции на бъдещето - IV“, м. май 2023 г.

**Членове на организационния комитет на Национална научно-практическа конференция "75 години Световна организация ОМЕР:** Предучилищното образование в България в перспективата на международния педагогически опит“, 16-18 март 2023 г. В Русенски университет „Ангел Кънчев“ се проведе годишнината



на Световната организация.

доц. д-р Валентина Василева  
доц. д-р Ася Велева  
доц. д-р Багряна Илиева  
доц. д-р Велислава Донева  
доц. д-р Десислава Стоянова  
доц. д-р Галина Георгиева  
доц. д-р Лора Радославова  
гл. ас. д-р Екатерина Иванова  
ас. Живка Илиева

- участие в редакционна колегия на научно списание или сборник;

**Проф.д.н. Юлия Дончева е:**

1. Член на редакционната колегия на списание „Стратегии на образователната и научната политика“, реферирано и индексирано в световна база данни. <https://strategies.azbuki.bg/strategies/redakcionna-kolegia/>

2. Член на редакционната колегия на списание Across, biannual, peer-reviewed online journal, Dunarea de Jos University of Galati, Romania. <http://www.acrossjournal.com/index.php/across/navigationMenu/view/scientificcommittee>.

3. Член на редакционната колегия на списание International Journal of Educational Research and Social Studies (TIJER), Turkey.

4. Член на редакционната колегия на списание Parana Journal of Science and Education (PJSE), Paraná, Brazil.

5. Член на редакционната колегия на списание Воспитание/ Vospitanie - Journal of Educational Sciences, Theory and Practice, Faculty of educational sciences, University “Goce Delchev”, Stip, Nord Macedonia.

**Доц.д-р Ася Велева** е главен редактор на списание Педагогически новости.

**Доц.д-р Валентина Василева** е член на редакционната колегия на списание Педагогически новости.

**Доц.д-р Десислава Беломорска** е член на редакционната колегия на списание Педагогически новости.

**Доц.д-р Багряна Илиева** е член на редакционната колегия на списание Педагогически новости.

**Доц.д-р Галина Георгиева** е член на редакционната колегия на списание Педагогически новости.

**Доц.д-р Лора Радославова** е член на редакционната колегия на списание Педагогически новости

- написване на отзиви и др. мнения по научно изразване;

- други.

**Гл. ас. д-р Галина Георгиева** организира педагогическата практика в детската градина на студентите от специалност ПНУП, редовна и задочна форма на обучение.

**Ас. Живка Илиева и ас. д-р Стефан Стефанов** организират педагогическата практика в началното училище на студентите от специалност ПНУП, редовна и задочна форма на обучение и НУПЧЕ.

**Координатори на магистърски програми** към Катедра Педагогика, психология и история: проф.дн Юлия Дончева, доц. д-р Ася Велева, доц. д-р Десислава Стоянова, доц. д-р Валентина Василева.

## **5.5. Анализ на научната работа в катедрата, сравнение с предходни 2-3 години**

По отношение на научната работа на катедра Педагогика има повишена публикационна активност спрямо предходни години (три пъти), което ще окаже влияние на класирането на Русенски университет в професионално направление 1.2 Педагогика в Рейтинговата система. Вече има повече публикации в издания с импакт фактор и в международни списания с анонимни рецензенти, особено по отношение публикации в Scopus и Web of Science, но определено трябва да се работи още по-интензивно в тази насока. Продължава дейността по финансирани теми, рецензиране на статии, доклади, книги и дисертационни трудове, както и експертна дейност- участие в журита за придобиване на ОНС „доктор“ и за заемане на академични длъжности. Научната работа в катедрата е активна. Все повече студенти и представители на работодателите са привлечени към научната работа на Катедра Педагогика.

Ежегодно Катедра „Педагогика“ издава списание „Педагогически новости“, което има и електронно издание <http://pedagogicnews.uni-ruse.bg/>.

## **6. МАТЕРИАЛНО ТЕХНИЧЕСКА БАЗА**

Управлявана материална база, лаборатории, състояние на оборудването, натоварване на лабораторната база. Проблеми.

Извършени услуги срещу заплащане

Закупени материални активи (вид и сума).

На студентите, обучавани в катедрата, са предоставени отлични условия за учебната работа. Учебните дисциплини за всички специалности са обезпечени с електронни курсове, преподаватели от катедрата са осъвременили курсовете, както са разработили материали за обучение в електронна среда. Всеки преподавател периодично обновява персоналната си информация в система „Публикации“ на университета, за да могат студентите да имат достъп до публикации и учебници, необходими при самоподготовката им.

През 2023 г. са закупени следните материални активи: 4 лаптопа /1 по проекта на ФНИ/ и 3 лаптопа за нуждите на учебния процес, 7 принтера.

## **7. ОЦЕНКА НА КАЧЕСТВОТО НА ОБУЧЕНИЕ**

Резултати за катедрата от проведените университетски анкети и одити. Предприети мерки от катедрата по въпросите на управление на качеството на обучение. Обхват, целесъобразност и конкретност на мерките, срокове за изпълнение и очаквани резултати. Влияние на осъществените мерки върху качеството на обучение, изразяващо се в настъпили промени в учебни планове, учебни програми, форми на преподаване, практическо обучение. Дейности с работодатели и ЦКР.

Оценка на работата на катедрения отговорник по управление на качеството.

Разработени нови курсове за обучение в ЦПО. Брой проведени курсове за обучение в ЦПО.

През 2023 г. бяха проведени анкети на Русенски университет със студенти от специалност ПНУП, НУПЧЕ и Социална педагогика ОКС „Бакалавър“ за получаване на обратна информация за качество на преподаване от преподавател и за учебна дисциплина и за специалността.

През 2023 г. продължи актуализацията на учебните програми за ОКС „Бакалавър“ редовно и задочно обучение за специалности Предучилищна и начална училищна педагогика, Начална училищна педагогика и чужд език и Социална педагогика, както и за обучението в ОКС „Магистър“..

Преподавателите от катедра Педагогика активно участваха с организирани от ЦПО курсове за обучение на учители от Русе и региона, както и в различни специализации ( посочени в т.4.2.1).

Представители на работодателите бяха включени в провежданите от катедрата мероприятия, както и в актуализирането на учебните програми. Оценката на потребителите на кадри е от съществено значение, защото тя е един от критериите за нивото на обучение, неговото качество, актуалност и съответствие с изискванията и потребностите на пазара на труда. Работодателите намират учебните програми като адекватни за актуална практическа подготовка. Проучено е мнението на Регионалното управление на образованието в гр. Русе, на директорите и учителите от предучилищното и училищно образование и на ръководителите на социално-педагогическите заведения. Потребителите на кадри декларират своето положително мнение за знанията, уменията и компетенциите, които обучението на педагози в Русенския университет осигурява.

Катедра „Педагогика“ поддържа тесни контакти с образователните и социално-педагогическите институции.

Редица дейности, осъществени от катедрата с потребителите на кадри, водят до систематизиране на информацията и насочват към актуализиране на учебните програми с цел качествена практическа подготовка на студентите:

- Организирана бе кръгла маса с представители на Община Русе, РУО русе, директори и учители от предучилищното и училищно образование по проблемите на практическото обучение на студентите в ОКС „бакалавър“ и „магистър“.

- Осъществяване на съвместни научни и обучителни семинари между представители РУО – гр. Русе, директори на детски градини и училища, управители на социално-педагогически заведения и студенти от специалностите по професионално направление 1.2. Педагогика.

- Съвместна работа по национални и международни проекти с представители на детски градини и училища, на социално-педагогически заведения и студенти от специалностите по професионално направление 1.2. Педагогика и др.

Всяка учебна година групите наставници на специалности ПНУП, НУПЧЕ и Социална педагогика организират срещи на студентите първокурсници с представители на Кариерния център към Русенски университет с цел информиране и ориентиране на студентите по отношение кариерно консултиране, търсене на работа, запознаване със стажантски програми и други. Организират и среща с представителите на библиотеката на Русенски университет с цел ориентиране и подпомагане учебната и научна дейност на студентите.

През 2023 г. бяха проведени вътрешни одита от катедрени отговорник по управление на качеството - доц. д-р Ася Велева и от ръководител катедра доц. д-р Валентина Василева. В резултат на одитите бе установено, че занятията за деня се провеждат в посочения график. Няма нарушение на трудовата дисциплина. Графиците на занятията са на разположение при административния секретар, проследяването на календарните планове не е проблем за проверяващите.

Всичко изброено дотук са мерки, предприемани от катедрата по въпросите на управление на качеството на обучение, които недвусмислено оказват положително влияние и повишават ефективността на учебния процес.Резултатите от проведените одити са отлични.

През 2023 г. се работи по подготовка на докладите за програмна акредитация на професионално направление 1.2. Педагогика, както и за акредитация на докторска програма Теория на възпитанието и дидактика, като резултата от предходна акредитация на докторската програма е оценка 9,26.

В Катедра „Педагогика“, чрез групите наставници на студентите от специалност ПНУП, НУПЧЕ и Социална педагогика, периодично постъпва и се актуализира информацията за реализацията и кадровото развитие на завършилите студенти, която се подава и към Кариерния център на Русенски университет.

## 8. МЕЖДУНАРОДНА ДЕЙНОСТ И РАБОТА ПО МЕЖДУНАРОДНИ ПРОГРАМИ И ПРОЕКТИ

Принос на катедрата към международната дейност на факултета и на Русенския университет. Международни контакти и партньорства на катедрата. Организация и участие в международни събития. Участие на студенти и докторанти в международната дейност на катедрата. Членство в международни организации/мрежи за сътрудничество. Работа по международни проекти. Рекламно-представителни и промоционални дейности. Оценка на международната дейност – проблеми и перспективи.

**Таблица 1 Международно сътрудничество**

№	Партньорска организация	Форма на сътрудничество	Сфера на сътрудничество	Година на установяване на сътр.	Лице за контакт
1	Австрия Kirchliche Pädagogische Hochschule Wien/Krems	A WIEN10	Education	2022-2027	Проф. дн Юлия Дончева
2	Австрия Paedagogische Hochschule Niederösterreich	A BADEN01	Training for pre-school teachers, Teacher training without subject specialization	2022-2027	Проф. дн Юлия Дончева
3	Испания Universidad de Málaga	E MALAGA01	Education	2022-2027	Проф. дн Юлия Дончева
4.	Словакия UNIVERZITA KONSTANTINA FILOZOFA V NITRE	SK NITRA01	education	2022-2027	Проф. дн Юлия Дончева
5	Турция MALTEPE UNIVERSITESI	TR ISTANBU18	education, languages	2022-2027	Проф. дн Юлия Дончева
6	Турция Amasya University, Turkye	TR AMASYA01	education	2022-2027	Проф. дн Юлия Дончева
7	Italy, University of Bologna	BOLOGNA01	education	2022-2027	Проф. дн Юлия Дончева
8	Universita' Degli Studi Di Urbino Carlo Bo	I URBINO01	education	2022-2027	Проф. дн Юлия Дончева
9	Bugarian school AzBuki	Italy	education	2022-2027	Проф. дн Юлия Дончева
10	Centro linguistico e culturale QUI BULGARIA	Italy	education	2022-2027	Проф. дн Юлия Дончева
11	Bulgarian Sunday School Bulgarche Naples	Italy	education	2022-2027	Проф. дн Юлия Дончева
12	Private Bulgarian School in Valencia Vasil Levski	Spain	education	2022-2027	Проф. дн Юлия Дончева
13	Asociacion Malaga- Bulgaria	Spain	education	2022-2027	Проф. дн Юлия Дончева

14	Alanya Alaaddin Keykubat University	Турция	education	2022-2029	Доц. д-р Валентина Василева
15	Panepistimio Aigaiou	Гърция	education	2022-2029	Доц. д-р Галина Георгиева

**Таблица 2 Членство в международни организации**

№	Име на преподавателя/докторанта	Организация, в която членува	Откога датира членството
1.	Проф. д.н. Юлия Дончева	BASOPED (Balkan Society for Pedagogy and Education);	2012
2.	доц. д-р Багряна Илиева	BASOPED (Balkan Society for Pedagogy and Education);	2015
3.	доц. д-р Валентина Василева	BASOPED (Balkan Society for Pedagogy and Education);	2015
4.	Целия преподавателски състав на Катедра ППИ- колективен член	ОМЕР Клон на Световната организация по предучилищно образование ОМЕР	2018

**Таблица 3 Организация и участие в международни събития /неупоменати в раздела Научна работа/**

№	Събитие	Участник/Участници	Период на провеждане	Принос към организацията/ провеждането на събитието
1.	Project number: 2021-1-BG01-KA220-VET-000024805 СЪВМЕСТИМО С ECVET ОБУЧЕНИЕ ПО ИГРОВА ТЕРАПИЯ КЪМ РАННА ДЕТСКА ИНТЕРВЕНЦИЯ ECVET COMPLIANT PLAY THERAPY TRAINING TOWARDS EARLY CHILD INTERVENTION” “PLAYTHER”	Доц.д-р Валентина Василева Доц.д-р Десислава Беломорска доц. д-р Галина Георгиева	октомври 2023 Русенски университет „Ангел Кънчев“	Участие в конференцията и в work-shop, свързан с темата.

**Таблица 4 Работа по международни програми и проекти**

#### 4.1 Програма Еразъм-изходяща мобилност

№	Организация, с която е сключено двустранно споразумение	Година на сключ. на спораз.	Конт. лице	Брой изпратени студ. на обуч. или практика	Брой изпратени преп. за преподаване или обучение
1.	YILDIZ TEKNİK ÜNİVERSİTESİ	2022	Гл.ас.д-р А.Попова	3 докторанти	

2.	MALTEPE UNIVERSITESI	2022	Проф.дн Ю.Дончева	2 студенти	
3.	Италия	2022	Проф.дн Ю.Дончева		Проф.дн Ю.Дончева-2 посещения за преподаване
4.	Asociacion Malaga- Bulgaria- Испания	2022	Проф.дн Ю.Дончева		Проф.дн Ю.Дончева - преподаване
5.	Казахстан Павлодарский государственный университет имени Элкей Марғұлан, Государственным Учреждением «Комитет по контролю в сфере образования и науки Министерства науки и высшего образования Республики Казахстан	2022	Проф.дн Ю.Дончева		Проф.дн Ю.Дончева - преподаване

#### 4.2 Програма Еразъм-входяща мобилност

№	Име на студента, приет за обучение	Изпращаща страна	Семестър	Преподавател, провел обучението	Дисциплина
1.	Marina Sáez	Испания	Зимен 23- 24	Доц.д-р Валентина Василева	Formation of communication skills
2.	Maria-Fatima Aguilar Jimenez	Испания	Зимен 23- 24	Проф.дн Юлия Дончева	
3.	Ariadna Cardenas Navarro	Испания	Зимен 23- 24	Проф.дн Юлия Дончева	
4.	Marta Villalba Rosales	Испания	Зимен 23- 24	Проф.дн Юлия Дончева	

#### 4.3 Оперативни програми по структурните фондове на ЕС – Човешки ресурси, Административен капацитет и др.

№	Номер на проекта	Наименование на бълг. език	Наименование на англ. език	Ръководители ли Координатор	Продължителност	Фин. принос за 2023 г.
1.	№BG05M9OP001- 3.006-0001	„Повишаване на капацитета на служителите в сферата на закрилата на детето, социалните услуги и социалното подпомагане“	"Increasing the capacity of employees in the field of child protection, social services and social assistance"	Европейски образователен център, ЕООД (с участие на доц. д-р Багряна Илиева)	2022-2023	
2.	Проект BG05M2OP001- 2.013-0001 на МОН	Студентски практики – Фаза 2”	Student Internships – Phase 2”	МОН( с участието на доц. Д-р Десислава	2020-2023	

	„финансиран от ОП НОИР			Стоянова, оц.д-р Багряна Илиева, доц.д-р Галина Георгиева)		
3.	Проект BG05M2OP001-3.017-0005	„Мултикултурната класна стая – мотивация, квалификация и успех“		Проф.дн Юлия Дончева Гл.ас. д-р Екатерина Иванова ас. д-р Стефан Стефанов	2022-2023	
4.	Проект № BG05M2OP001-5.001-0001 023	„Равен достъп до училищно образование в условията на кризи“; дейност 2 "Обучение на ученици, вкл. от уязвими групи за придобиване на умения за обучение от разстояние в електронна среда" (2		СУЕЕ, Русе ас. д-р Стефан Стефанов	2023	
	Проект BG05SFPR002-2.002-0109-C01	„Укрепване на общинския капацитет в Община Русе“	Strengthening municipal capacity in Ruse Municipality	Община Русе (с участие на ас. Дима Спасова)	2023	

#### 4.4 Други международни програми

№	Номер на проекта	Наименование на български език	Наименование на английски език	Ръководител/ли Координатор	Продължителност	Фин. принос за 2023 г.
1.	проект 2021-1-BG01-KA220-VET-000024805 Erasmus+ KA2 Strategic partnership in Vocational Education & Training "PLAYTHE R"	„Съвместимо с ECVET обучение по игрова терапия към ранна детска интервенция“	“ECVET compliant Play Therapy training towards early child intervention”	Русенски университет (с участието на доц.д-р Валентина Василева, доц.д-р Десислава Стоянова, доц.д-р Галина Георгиева)	2021-2023	

#### 9. ДРУГИ ДЕЙНОСТИ, ОСЪЩЕСТВЯВАНИ ОТ КАТЕДРАТА

Катедрата активно участва в дейностите, организирани от Русенски университет, както и в дейности с партньорски организации.

## 10. ИЗВОДИ И ПРЕПОРЪКИ

През изминалата календарна година всички членове на катедрата изпълняваха своите отговорности във връзка с провеждане на часове и осъществяване на дейности, вързани с повишаване качеството на обучение и кадровото развитие. Няма нарушения на трудовата дисциплина, членовете на катедрата работят активно както по отношение на научно-изследователската дейност, така и по отношение на работата със студентите не само в аудиторни условия, но и чрез организирането на разнообразни срещи и инициативи.

Катедрата има инициативи с положителен ефект върху дейността на факултета, университета и региона. Годишното натоварване на членовете на катедрата е много голямо и поради тази причина бяха назначени двама асистенти, един гост-преподавател по Психология и се проведеха две хабилитационни процедури за заемане на академична лъжност „доцент“. Членовете на катедрата перманентно повишават квалификацията си. Отзивите от студентите са положителни. Инициират се курсове за квалификация, работи се съвместно с ЦПО и Кариерния център. Публикационната активност на преподавателите е висока, повиши се броя на публикациите с импакт фактор и в Web of Science и Scopus. Публикационната активност на докторантите също се повиши. Необходимо е да се насърчи участието на докторантите и студентите в национални и международни проекти. Катедрата има принос към международната дейност на факултета и университета, но следва да се насърчават студентите към мобилност за обучение или практика.

Педагогическото образование в Русенския университет е привлекателно, студентите се реализират добре на пазара на труда, но следва да се работи за по-високо място в рейтинговата система на професионално направление 1.2 Педагогика.

*Перспективите в работата на катедрата са в следните направления:*

- По-активно включване в научно-изследователския проект на всички членове на катедрата (преподаватели и докторанти);
- Провеждане на семинари във връзка с годишнини и интересни теми;
- Да продължи издаването на списание „Педагогически новости“ от катедрата, като се работи по направление реферирането му;
- Да се работи за засилване мобилността (най-вече изходящата) на преподаватели и студенти от педагогическите специалности;
- Да се повиши публикационната активност и цитируемост в издания, индексирани в Scopus и Web of Science.

*Извеждат се Добрите практики:*

- Издаване на списание „Педагогически новости“ на хартиен носител и в електронен вариант;
- Поддържане на постоянен контакт с представители на работодателите и привличането им към дейностите на катедрата;
- Активно включване на докторантите в научно-изследователската и преподавателска дейност;
- Попълване на академичния състав с възпитаници и докторанти на катедрата, както и със специалисти от практиката;
- Активно участие на преподавателите в обучения на педагогически специалисти региона и страната.



Иновациите на катедрата са насочени към предимно към модернизирание на процеса на обучение по всички специалности и дисциплини. Преподавателите от катедрата разработват материали/ лекции, упражнения, тестове/, които ще бъдат използвани от студентите, в ОКС „Бакалавър“ и ОКС „Магистър“.

Периодично се обновява сайта на Катедра Педагогика, като се посочват добрите практики в процеса на обучение на студентите, както и постиженията в научната област от преподавателите.

Отчетът е приет на заседание на Катедрения съвет с протокол № 411/15.01.2023 г.

Р-л катедра Педагогика : .....  
(доц. д-р Валентина Василева)